

A dán király és a minisztereinek felszólította a népet, tartózkodjék minden ellenállástól

London, április 9. A Reuter iroda amsterdami jelentése szerint a dán király az amalienborgi palotában keltezett kiáltványában tiltakozik Dánia megszállása ellen és felszólítja a lakosságot, hogy őrizze meg nyugalmát. A Reuter iroda tudósítójának értesülése szerint valószínűleg úgy értelmezik a dán területek megszállását, hogy beleértik Izlandot és Grönland dán területeket. A németek ezzel olyan tengerészeti támpontok birtokába jutnának, melyek révén biztosítani tudnák hajóforgalmukat Amerika felé.

Keresztély dán király a kopenhá-

gai rádió útján szöveget intézett népéhez, amelyet ezekkel a szavakkal fejezett be:

Isten óvjon mindnyájatok, Isten óvja Dániát!

Ugyancsak a kopenhágai rádióban felolvasták a király és Stauning minisztereinek által aláírt kiáltványt, amely többek között ezeket tartalmazza:

„A német haderő országunkban érintkezésbe lépett a dán haderővel. A nép kötelessége, hogy tartózkodjék minden ellentállástól ezekkel a csapatokkal szemben.

Az új norvég kormány felhívást intézett a néphez

Oslo, április 9. Vidkun Quisling, a norvég rádióban 20.30 órakor felolvasta az új norvég kormány felhívását a norvég néphez. A felhívásban Vidkun Quisling bemutatkozik, mint új kormányelnök és rámutat a norvég semlegességre, amely a németek elleni haragra, amely az aknamezők lerakásából és hasonló intézkedésekből áll.

A felhívás utal továbbá az eddigi norvég kormány „semmitmondó” tiltakozásaira. Most „a nemzeti egység” kormányát vette át a hatalmat, hogy megvédelmezze Norvégia érdekeit a jelen pillanatban. A Nygaardswold kormány lemondott és helyébe nemzeti kormány lépett.

A felhívás felszólítja az összes norvégokat, tegyenek közös erőfeszítéseket, hogy kiláboljanak a jelenlegi helyzetből. Vidkun Quisling megemlítette, hogy a további ellentállás

egyét jelentene az értékek vétkes elpusztításával. (MTI)

Az oslói rendőrpáncsok a német katonai parancsnokkal egyetértésben a következőket közli:

A megkezdett kiürítés azonnal megszüntetendő, mindenki visszafér lakásába s folytatja megszokott munkáját. Azokat, akik már elhagyták a várost, felszólítjuk a visszatérésre. Ezt a rendelkezést az új viszonyokra való tekintettel tesszük meg.

Stockholm, április 9. Jelentik, hogy a német csapatok kedden délután 3 órakor elfoglalták Oslo külvárosait, valamint a város belsejében levő több hadászati fontos pontot. Svédország kiürítését megszüntették. A német repülőgépek egész nap Oslo felett keringtek. A norvég léghátró gépek szintelenül működtek. A német gépek nem dobtak le bombát, egy német gépet és egy vagy két norvég gépet lelőttek.

Chamberlain beszéde Dánia és Norvégia megszállásáról

London, április 9. (Reuter) Az alsóház keddi délutáni ülésén nagy számban jelentek meg a képviselők.

Chamberlain minisztereinek az interpellációk alatt lépett az ülésterembe. A képviselők lelkes ünnepléssel fogadták.

Cross háborús gazdasági miniszter a Dubrovnik és susaki német tengeri forgalommal kapcsolatban feltett kérdésre válaszolva ezeket mondotta: Az angol kormány gondosan figyeli a hajóforgalmat és megtesz minden lehető lépést annak megállítására.

Chamberlain állt fel ezután szólásra Németország ma behatolt Dániába és Norvégiába — mondotta. A jelenlegi háború kezdete óta állandóan arra törekedett, hogy uralma alá hajtja a skandináv országokat, valamint, hogy politikai és gazdasági ellenőrzést gyakoroljon a skandináv államok felett. A német nyomás ezekre az államokra állandóan növekedett. Németország magának követelte azt a jogot, amelyet később gyakorolt is, hogy előírja magartatásukat Finnországgal szemben. A szövetségesek elhatározták, hogy nem ayogodhatnak bele a dolgok ilyen állásába és tudták a norvég kormányt, hogy fenntartják maguknak a jogot az egyensúly helyreállítására szükséges intézkedések megtételére. A szövetségesek aknamezőket helyeztek el norvég vizeken, hogy ezzel megakadályozzák a németek zavartalan hajóforgalmát, de úgy, hogy ne akadályozzák a norvég kereskedelmi rendszeres forgalmát. A szövetségesek egyáltalán sehol sem gondoltak semmilyen skandináv terület elfoglalására addig, amíg ezeket a területeket német támadás nem éri. Minden ezzel ellenkező német állítás kitalálás és semmi ténybeli alapja nincsen. A német kormány most olyan megállapítást tett közre, amely szerint átveszi Dánia és Norvégia felett a védnökséget. A német gépesített és fegyveres erők hajnalban átlépték a dán határt és most már Dánia tekintélyes része német megszállás alatt áll. A jelentések szerint a német csapatok ma reggel partra szálltak Kopenhágánál.

Öfelsége kormánya úgy értesült, hogy az oslói német követ a kora reggeli órákban Norvégiának átadását követelte, leszögezve, hogy visszautasítás esetén minden ellentállást megtörnek. Ezt a felszólítást a norvég kormány azonnal visszautasította. Olyan hírek érkeztek — folytatta Chamberlain hogy a harcok is megkezdődtek. A német kormány azt állítja, hogy Norvégia

megszállása ellenrendszabály a szövetségeseknek a norvég vizeken foganatosított akciójára. Ez az állítás senkit sem vezethet félre. Egy ilyen nagyszabású vállalkozás hosszabb idejű előzetes előkészítést igényel. Ezt a lépést nemcsak hogy tervezték, de már meg is kezdték, mielőtt az aknákat lerakták volna. A brit kormány — jelentette ki Chamberlain — azonnal biztosította a norvég kormányt, hogy az angol kormány a támadásra való tekintettel elhatározta, hogy teljes segítségét kiterjeszti Norvégiára s közölte, hogy a háborút Norvégiával teljes közönségben kívánja folytatni. Az erős haditengerészeti egységek már ki is futottak a tengerre. Közös érdekből nem kívánatos, hogy jelenleg részletek váljanak ismertessé azokból a vállalkozásokból, amelyekben most résztvesznek. Az újabb támadással szembeállunk, még pedig teljes együttműködésben a francia kormánnyal, melynek hadereje a miénkkel együtt dolgozik. Németországnak ez az újabb támadás az ő hátrányára fog szolgálni és hozzájárul vereségéhez.

Atlee ellenzéki vezér szólt fel ezután és az angol nép együttérzését tolmácsolta Dániának és Norvégiának. Sinclair liberális ellenzéki vezér szintén rokonszenvét fejezte ki Dánia és Norvégia iránt és hangsúlyozta, hogy az egész ország kormánya mellette áll a Chamberlain által kiállításba helyezett

Víg színház

Izgalom! — Szerelem! Erotika!

A francia filmművészet legújabb diadala:

Kisért a mult

Erkölosrajz a nagyváros züllött szerelmi életéről.

Főszerepben!
MICHELE MORGAN.

Budapesttel egyidőben
kizárólag 16 év feletti nézőknek
bemutató ma!

intézkedések megtételénél.

Mander liberális képviselő a népszövetségi tanács összehívását indítványozta.

Chamberlain több kérdésre válaszolva még ezeket mondotta:

— Értesülésem szerint német erők szálltak partra Bergennél. Ugyancsak hírek érkeztek arról, hogy Narvikban is

partra szálltak. Nagyon kétséges azonban, hogy ezek a hírek megfelelnek a valóságnak. A népszövetségi tanácsülés összehívására eddig még nem történt indítvány. Szerintem a fontosabb dolgokat kell előbb elintézni, bizonyára fontosabb eszközök lesznek, mint a népszövetségi tanácsának összehívása. (MTI)

A szövetségesek katonai és diplomáciai lépéseket határoztak el

Páris, április 9. Paul Reynaud minisztereinek és Daladier hadügyminiszter kedden délelben Londonba repült, ahova délutánra rendkívüli ülésre hívták össze a szövetséges hatalmak legfelsőbb haditanácsát.

London április 9. A legfelsőbb haditanácsról a következő hivatalos jelentést adták:

A legfelsőbb haditanács kedden délután tartotta Londonban 7. ülését.

Azért ültek össze, hogy megvitassák Dániának és Norvégiának a németek által történt megszállás következtében előállott helyzetet. Mindkét ország képviselői behatóan megvizsgálták a helyzetet s megállapították a teljes megegyezést azokban a katonai és diplomáciai lépésekben, amelyeket az újabb német támadással szemben foganatosítani fognak. (MTI)

Ellentétes jelentések az angol expedíciós seregről

London, április 9. (Reuter) Az American Columbia rádiótársaság jelentése szerint Newyorkba érkezett hírek arról számolnak be, hogy egy angol expedíciós hadsereg útban van Norvégia felé.

Hivatalosan még nem erősítették

meg a Norvégia számára elindítandó angol expedíciós hadsereg híreit. Az az amerikai hír, amely szerint az angol expedíciós hadsereg már útban van Norvégia felé, nyilvánvalóan tévedésen alapul.

Csak dán vizeken történt angol katonai beavatkozás

Berlin, április 9. Berlini katonai körökben rámutatnak arra, hogy a német akció a világ leggyorsabb partraszállását és a katonai támaszpontok megszállását jelenti. Dániában a német csapatok nemcsak hogy a legkisebb ellentállásba sem ütköztek, hanem a dán vezető katonai körök azonnal összeköttetésbe is léptek a német hadvezetőséggel.

Norvégiában a német megszálló csapatok több helyen kisebb ellent-

állásba ütköztek. Nagyjában ellentállás csak az oslói öbölben volt, de ez is sikerült megtörni. Német gépek nem bombázták Oslót. Bombákat csupán néhány kikötőre és katonai erődítményre dobtak, ahol ellentállásba ütközött a megszállás. Súlyosabb ellentámadás egyedül E Christiansandot érte. Angol katonai beavatkozás csak a keddi nap folyamán történt, a dán felsővizeken, ahol a német hajók ellen lőtték ki torpedókat. (MTI)

Tengeri ütközet Norvégia partja mentén orkánban

Páris, április 9. A szövetséges hadiflották a német flotta között Norvégia nyugati partja mentén több ponton jelenleg ütközet van folyamatban. A hadműveletek valóságos orkánban folynak, a tenger viharos. (MTI)

London, április 9. A Reuter iroda úgy értesül, hogy Londonba semmifé-

le olyan hír nem érkezett, amely megerősítené a norvég nyugati parlamenten folyó tengeri ütközet híreit. Az angol hadihajókról szintén nem érkezett semmi hír, miután kézenfekvő, hogy a norvég vizeken való tartózkodásuk alatt nem lépnek rádióösszeköttetésbe illetékes helyen, mert ilymódon elárulnák magukat.

Cáfolták a svéd mozgósítás híreit

Stockholm, ápr. 9. Svéd TI.) Híreket helyről nyert értesülés szerint a svéd általános mozgósításról hírek teljesen alaptalanok. (MTI)

Ambár a svéd általános mozgósításról szóló hírek teljesen alaptalanok, a Reuter Iroda úgy értesül, hogy egész Svédországot készenléti

állapotba helyezték. Londoni svéd körök kijelentik, hogy Svédország ellentáll minden behatásnak. Abban az esetben azonban, ha nem tesznek kísérletet felségjogának megsértésére, Svédország a legteljesebb semlegességet tanúsítja.

Az Oslo előtti harcok

London, április 9. Londoni norvég körök értesülése szerint a németek elfoglalták Goersunk kikötőjét, ahol a Norvégiába vezető kábelvezetékét átvették. Ez a magyarázata annak, hogy kevés hír érkezik Norvégiából. Két német hadihajó behatolt Trondheim kikötőjébe, egy pedig Bergenbe. Oslo kiürítése gyors ütemben folyik. Négy német hadihajó a kora reggeli órákban befutott az oslói öbölbe. A

parti ütegek tüzelése azonban ismét kiűzte őket, később egy másik német hajó kísérlete meg a behatolást az öbölbe, ezt a hajót elsüllyesztették. Itteni norvég körökben remélik, hogy az angol és francia segítség haladéknélkül megérkezik.

A stockholmi Dagens Nyheter jelentése szerint az oslói öböl feletti légi-ütközet folyt.

Berlini jelentés szerint a norvég csapatok beszüntették az ellenállást

Berlin, április 9. A német hadvezetőség kedden délután közölte, hogy a norvég csapatok beszüntették az ellenállást. A német haderő gyors ütemben szállja meg Norvégia legfontosabb katonai támpontjait. A német száraz-

földi, tengeri és légi haderők sikeresen együttműködnek.

A hivatalos közlemény a következő szavakkal végződik: „A norvég csapatok helyi jellegű esekély ellenállása a legelső ponton megszűnt.

Hollandia készülsége

Amsterdam, április 9. (Havas.) Holland kormánykörök a Németország által Skandináviában teremtett helyzetet rendkívül súlyosnak ítélik és ezidőszent tanulmányozzák, hogy holland támadás esetén milyen újabb védelmi intézkedéseket tegyen. Megerősítik, hogy Hollandia mindenfajta eszközzel megvédi magát bármely oldalról jövő támadás ellen. Házában kijelentet-

ték, hogy ezideig nincsen tudomásuk semmiféle gyanus katonai mozgásról a német-holland határon.

A Szovjet érdektelenségét mutat

London, április 9. Híreket a szovjet orosz körök teljes érdektelenségét mutatnak a Skandináviába lejárószerű eseményekkel kapcsolatban.

Igy történt Dánia és a norvég partok megszállása

Amszterdam, április 9. A norvég tengeri hivatal hétfőn este közölte, hogy végig a fjordoktól szaggatott partok mentén, további utasításig, valamennyi világítótorony tüze kialszik. — Éjjel felé érkezett jelentés arról, hogy az 5600 tonnás Rinde Janeiro német csapatok szállított gőzöst a norvég partok közvetlen közelében torpedólovás érte. A Rio de Janeiro fedélzetén szállított csapatok százötven tagja életét vesztette. Ugyanez a hír arról is megemlékezett, hogy a hajó elsüllyesztésekor 70 fő is a tengerbe veszett. Ez volt az első hír, amely kétségtelenné tette, hogy német csapatok szállítások folynak Berger irányába...

Éjjel után 40 percek a newyorki Columbia Broadcasting rádiótársaság nagydíja megszakította zenélését és bejelentette a világszenzáció: német csapatok átlépték Dánia határát. A hírt a washingtoni dán követség meg erősítette. A tengerentúli kábelek erre fölmelegedtek a rendkívül felerősített áramköröktől. A New York Times kopenhágai tudósítójának azonban sikerült még kábel összeköttetést Lapnia Amerikával, mielőtt német cenzúra közbeavatkozott, így tudta meg New Yorkból Európa, hogy a német csapatok hajnalban Kopenhágát is elérték. Ugyanez az amerikai rádióállomás közölte, hogy a kopenhágai kormány döntése

értelmében Dánia megszállása ellenállás nélkül folyik.

Kopenhágában az államtanács tegnap este elhatározta, hogy nem szegül ellen — amint a Havas közli — annak a német ultimátumnak, amely a dán terület megszállását követelte.

Hajnalban három órakor az oslói rádió hírvéjele is felbörgött szűkszavú közlés hangzott el:

— A norvég kikötőkben német csapatok szállnak partra.

A Reuter Iroda erre Newyorkból jelentette: A washingtoni norvég követ szerint Norvégia esetleg hadiállapotba került Németországgal.

Ezután hosszú órák keresztül minden telefonösszeköttetés megszakadt London, Berlin, Kopenhága, Osló és Stockholm között. Csak az amerikai adóállomások dolgoztak tovább. Volt is hírük bőven. Fontosabb közlések:

Három német cirkáló a dániai Middelfart kikötőjében csapatokat tett partra. A elvonuló német rohamosztagok a kikötő minden uccáját megszállták.

Harimann, washingtoni norvég követ kijelentette az egyik amerikai riporter előtt, hogy az oslói öbölbe bevonuló német hadihajókra megnyitotta az erődök ágyútüzét. Az oslói amerikai követséget azonnal felhatalmazták, hogy az angol állampolgárok érdekeit képviselje

A norvég kormány elutasította a német követeléseket és mozgósítást rendelt el

A Havas Iroda ezután közölte, hogy Olaf norvég trónörökös az éjjel kihallgatáson fogadta Robert de Dampierre, az új oslói francia követet. Reggel öt órakor már az oslói német nagykövet jelent meg Koht norvég külügyminiszter előtt és élőszóval, majd írásban felszólította Norvégiát, hogy ne fejtse ki ellenállást a német megszállással szemben. A német nagykövet hangsúlyozta, hogy Norvégiának német katonai közbeavatgatás alá kell kerülnie, mert amennyiben a németek nem szállják meg Norvégiát, a szövetségesek tetteik volna meg.

A norvég kormány erre azonnal minisztertanácsra ült össze. Így döntött: Norvégia királyi kormánya nincs abban a helyzetben, hogy elfogadja a német követeléseket, mert ezeket a norvég felségjog elleni merényletnek tekinti.

Koht külügyminiszter azonnal közölte a minisztertanács határozatát a német nagykövettel, hozzáfűzve, hogy a norvég kormány nem hiszi, hogy a szövetségeseknek szándékában állott volna Norvégia megszállása.

— Reméljük — folytatta Koht —, hogy a jelenlegi helyzet nem nagyon sokáig tart.

A külügyminiszter még azt is közölte a német nagykövettel, hogy Norvégiában ma éjszaka elrendelték az általános mozgósítást.

Osló egész éjszaka elsötétítve maradt. A norvég rádió ma reggel 8 órától kezdve ismét működik. Bejelentette, hogy a norvég király, a kormány és a Sorting, hajnali órákban elhagyta Oslót és Hamarba költözött.

Ezután a következő bejelentések hangzottak el:

— A németek elfoglalták Trondjhemet.

— A németek elfoglalták Bergent.

Német jegyzék a dán és norvég kormányhoz

Berlin, április 9. A dán és norvég kormányhoz intézett jegyzékben a német kormány többek között ezeket jelenti ki: A skandináv államok a szövetségesek terveivel szemben nem fejtették ki ellenállást és így a birodalmi kormány kénytelen volt felténni, hogy a dán királyi kormány jelenleg tervezi angol-francia akcióval kapcsolatban is ugyanilyen magatartást tanúsítani. A dán kormány azonban még az eszben sem tudott volna ellenrendszabályokat életbeléptetni, ha ez szándékában állott volna. A birodalmi kor-

mány tudatában van annak, hogy a dán katonai erők nem lettek volna elegendők az angol-francia akcióval való sikeres ellenállásra.

A birodalmi kormány hangsúlyozza, hogy nem térheti, hogy a skandináv államok hadszíntérré váljanak és hogy a szövetségesek a németek elleni hadműveletekre használják fel ezeket az államokat. A német kormány a háború tartamára átveszi a dán királyság védelmét. A német kormány elköveti szándékát, hogy minden eszközzel megszerezze a végleges biztonságot

északi békét. A birodalmi kormány elbírít magáról minden felelősséget és hangsúlyozza, hogy a német csapatok nem ellenséges megszálló katonasággá lépik át a dán határt.

A német hadműveletek célja kizárólag az, hogy biztosítsa észak országait a tervbevett angol-francia megszállással szemben. Ugyanakkor hangsúlyozza a német kormány, hogy a német csapatokkal szemben minden ellenállás fölösleges és hiábavaló vérontást idézne elő. Ezért a német kormány elvárja, hogy a dán kormány és a dán nép megértéssel fogadja Németország eljárását. A német kormány hangsúlyozza, hogy sem most, a háború folyamán, sem a háború után nem

A német véderő főparancsnoka délben már Dánia megszállását jelenti

Berlin, április 9. A német véderő főparancsnoka délben az alábbi rendkívüli jelentéseket tette közzé:

Kedden délelőtt német gépesített csapatok és páncélos erők Flensburg és Tonderu között átlépték a német-dán határt és Apekrade és Esbjerg felé északi irányban haladnak előre. A német csapatok a hajnali szürkület leple alatt a Kis-beltben Mittelfahrt közelében partraszálltak és birtokukba vették az ottani Belt-hidat.

A német tengeri erők behatoltak a

Nagy-Beltbe és Korsoerben és Nyborgban csapatokat helyeztek partra. War-nemündéből kompon jöttek csapatok és egy páncélos vonat Gjedsernél szállt partra és onnan mentek előre észak felé. Egyidejűleg megszállták a Seeland sziget déli részén lévő Vordingborg hidat.

Német csapatok a hajnali szürkületben Kopenhágában is partraszálltak. A fellegvárat és a rádióadóállomást megszállták. Nyolc óra óta az egész város német kézben van.

A német főparancsnok felhívása a norvég véderőhöz és a lakossághoz

Berlin, április 9. Falkenhorst tábornok, német parancsnok, kiáltványt intézett Norvégia véderőhöz és lakossághoz. A kiáltvány utal arra, hogy ma reggel nagy német erők birtokukba vették Norvégiát és Dánia katonailag fontos pontjait. Ez intézkedésről jelenleg megállapodások vannak folyamatban a német birodalmi kormány és a norvég királyi kormány között. Ezeknek értelmében teljes mértékben tiszteltben tartják és biztosítják a norvég királyság területét, hadseregének fentartását, a norvég nép szabadságát és ennek az országnak jövőendő függetlenségét. E tárgyalások befejezéséig elvárjuk a véderőtől, valamint a lakosságtól és minden hatóságtól józanságot.

tól és jóakarattól, hogy elkerülnek bármilyen passzív, vagy aktív ellenállást.

Az ellenállás teljesen hasztalan lenne és azt minden hatalmi eszközzel letörnék. Eppen ezért felszólítanak minden katonai és polgári hatóságot, hogy haladéktalanul vegyék fel az érintkezést a német katonai parancsnokságokkal. A lakosság folytassa szokott, mindennapi tevékenységét és gondoskodjék arról, hogy megőrizze a rendet és a nyugalmat. Az angol támadások elleni biztonságról azonban ezentúl a német véderő gondoskodik.

Hasonló kiáltványt intézett Dánia hadseregéhez és lakosságához Kaupisch tábornok német parancsnok.

A norvég kormány délelőtt még hadüzenetre gondolt

Amszterdam, április 9. Oslóból délelőtt érkezett jelentések szerint a norvég kormány hadiállapothoz levonék tekintet magát Németországgal. Az oslói kormányt az a körülmény készítette erre a súlyos elhatározásra, hogy az

éjszaka folyamán német katonai eszlekmények történtek, amelyek megsértették Norvégia semlegességét. A formai hadüzenet előkészítése folyamatban van.

Anglia és Franciaország bejelenti Norvégia megsegítését

London, április 9. (Reuter) Az angol külügyi hivatal a következő hivatalos közleményt adta ki:

Öfolsége kormánya és a francia kormány elhatározta, hogy Norvégiát haladéktalanul teljes támogatásban részesíti és bejelenti, hogy a háborút velük teljesen egységesen vívják végig. A szükséges tengeri és katonai intézkedéseket ennek megfelelően a francia kormánnyal együttesen végrehajtják. (MTI)

Norvégia katonai támaszpontjainak megszállása

Berlin, április 9. A német véderő főparancsnoka közli:

A német csapatok gyorsan haladnak észak felé Jütlandban és a szigeteken. A dán kormány utasította a dán csapatokat, hogy ne tanúsítsanak ellenállást. A német és a dán parancsnokságok kedden délelőtt kölcsönösen érintkezésbe léptek egymással.

Egész Norvégiában gyorsan halad előre a legfontosabb katonai támaszpontok német csapatoktól való megszállása. Mind a három fegyvernem osztagai eredményesen együttműködnek. A legtöbb helyen megszünt a norvég csapatok csekély helyi ellenállása. Jütland és Dél-Norvégia repülőterein német hadirepülőgépek szállottak le. (MTI)

Norvég erődök bombázása

Róma, április 9. (NST.) Az olasz lapok angol és amerikai forrásból származó jelentéseket közölnek, melyek szerint a német csapatok ellen-

állás nélkül szállták meg Dániát, míg norvég részről több helyütt ellenállást tanúsítottak.

A norvég flotta és a parti tüzér-

HUNGÁRIA
Filmszínház

Ma: a
„**Jöjjön elsején**”
ragyogó vigjáték utolsó előtti napja!

Előadások: 5, 7, 9-kor!

ség az oslói öbölben ellenállást tanúsított. A német hadihajók heves ágyútűzét adták le a horsteni, bergeni és christiansundi erődírményekre.

Norvégia

Norvégia területe 322.681 négyzetkilométer, lakossága az 1936-os népszámláláskor 2.885.000 volt. A lakosság csaknem teljesen norvég, mindössze 25.000 lapp és 12.000 svéd képezi csekélyszámú más nemzetiségét. A lakosok 99,8 százalékban luteránusok. Fővárosa Osló, 253.000 lakossal. Fő kikötői: Osló, Bergen, Trondheim, Narvik, mely különösen a svéd vas kiviteli kikötője. A csupa hegy-völgy ország életéje és melegeitje a tenger, illetőleg a Golf-áramlat. Partjait régi gleccserek ágyai csipkézlik, ezek a fjordok. A lakosság főfoglalkozása tengerhajózás, a hering- és cethalászat. Gabonatermelése csekély, viszont jelentős alumíniumbányászattal és papírpárral rendelkezik. Öt sarkvidéki birtoka van, legfontosabb a Svalbard (Spitzbergen) szigetcsoport az Északi Jeges Óceánban.

Hadseregének békebeli létszáma 135 tiszti, 7769 altiszt, 80.000 főnyi legénység és 90.900 tartalékos, 200 repülőgép 55 hadihajó.

Allamformára nézve alkotmányos királyság, parlamentje a 150 tagú képviselőháza és felsőházra tagozódik, 1905-ben mondta ki a norvég parlament a Svédországtól való különválást és népszavazás útján a régi dán királyi családnak, Károly hercegnek ajánlották fel a koronát, aki VII. Haakon néven lépett trónra.

Dánia

Dánia a Keleti-tenger kapujában, Jylland félszigetén és több kisebb-nagyobb szigeten fekszik. Rajta keresztül vezet az út Középeurópából a Skandináv félszigetre. Hozzátartoznak Färör sziklaszigetei az északi Atlanti Óceánban és Island is. Az ország 21 tartományra oszlik. Fővárosa Kopenhága, melynek 843 ezer lakosa van. Az ország összes lakosának száma 3.690.000. Nemzetiségei így oszlanak meg: 96,5 százalék dán, 1,7 százalék német, 0,4 százalék svéd, Vallási megoszlása: 98,8 százalék luteránus, 0,7 százalék római katolikus, 0,2 százalék izraelita vallású. Összterülete 42.934 négyzetkilométer.

Dánia agrárállam, a lakosság főfoglalkozása az állattenyésztés, húst, vaját, tojást exportált eddig főleg Angliába tengeri halászata is je entős. Híres kiviteli cikkei a porcellán és a Diesel-motor. A Färör szigetek, mint említettük, szintén Dániához tartoznak. Skócia északi sziget csoportjai és Island között emelkednek ki a tengerből. A szigetek lakosainak száma 25.000, ezeknek a szigeteknek a birtoka rendkívül fontos a mostani háború kimenetele szempontjából. Dániához tartozik Grönland is, melynek ásványi kincsei kiaknázására és feltárasára a dán kormány éppen a múlt héten do gozott ki nagy tervet.

Dánia hadseregének békebeli létszáma 540 tiszti, 628 altiszt, 8300 főnyi legénység, kiképzett tartalék 150.000 fő. Békeidőben 1 repülőgépe és 1 léghajója volt. Haditengerészete 37 egységből áll.

Dánia királyság, uralkodója X. Keresztély. Dánia és Island királya. A dán országgyűlésnek két Háza van, a 76 tagból álló első kamara és a 149 tagból álló második kamara. A napoleoni háborúban Dánia Franciaország mellett küzd az angolok ellen, 1864-ben az osztrák és porosz hadak Schleswig-Hollstein érdekében megtámadták és megszállták Dániát. A világháborúban Dánia semleges maradt, utána megkapta Schleswig-Hollsteint, de egy részéről önként lemondott.

Elhalasztották

London, április 9. (Reuter) Az új nemzetközi helyzet alakulása miatt elhalasztották a kedd délutánra tervezett balkáni angol követek tanácskozását.

A legújabb német hadijelentés

Berlin, április 9. (Német TI) A védőerőparancsnokság jelenti, hogy a mai nap végén Norvégia valamennyi katonailag fontos támaszpontja biztosan német kézen van, többek között különösen Narvikot, Tronheimot, Bergent, Stavagert, Christiansandot és Oslo partját megszállták erős csapatok Ott, ahol egyáltalán erősebb ellentárást fejtettek ki, mint Oslóban, Christiansandban, megtörték ezt az ellenállást. A léghaderőknek részben norvég repülőtereken elhelyezett harci

kötélékekkel egyetemben kedden este Bergentől nyugatra sikerült egy angol-francia hadihajókötéléknek súlyos veszteségeket okozni. Az eddig beérkezett részeredmények szerint két csatahajó és két nehéz cirkálóért érték több ízben nehéz bombák. Dániában és Norvégiában nyugodt a helyzet. További erős német haderők felvonulása — ellenséges behatától nem akadályozva — gyorsan és természetesen bonyolódik le. (MTI)

Hír a Bremen elsüllyesztéséről

Amszterdam, április 9. (Reuter.) Hollandiában ma este elterjedt híresztelések szerint a Brémen német

hajót 1300 emberrel tegnap elsüllyesztették.

Német légitámadás angol hadihajók ellen

Berlin, április 9. (Német T. I.) A védőerőparancsnokság kiegészítően jelenti: Kedden a délutáni órákban felmerítő repülőgépek jelentései alapján a német légitörök erősebb egységei Norvégiában és Dániában felszálltak, hogy támadást intézzenek angol tengeri haderő ellen. Az Északi tenger északi részében ellenséges csatahajókat, nehéz s könnyű cirkálókat, valamint torpedó-

rombolókat észleltek. Az eddig érkezett szikratávírójelentések szerint a következő részeredmény állapítható meg: két csatahajót, 3-3 nehéz kallberű bomba telitalálat ért. — Két nehéz cirkáló szintén súlyos telitalálatok értek. Egy hajó leállított gépekkel erősen odaira dőlt, egy másik lángokban áll. Nagy területeken olajfoltok borítják a víz felszínét. (MTI)

Roosevelt nyilatkozott

Washington, április 9. Roosevelt elnök ma a sajtóértekezleten kijelentette, hogy Norvégia és Dánia ügyében valószínűleg kedden este proklamációt adnak ki. Rooseveltől megkérdezték, mit gondol közelebb hozta-e az Egyesült Államokhoz a háborút az a körülmény, hogy Németország behatolt Skandináv félszigetre? Az elnök így válaszolt:

— A legutóbbi 48 óra eseménnyel kétségtelenül sok amerikaiat gondolkodóba fogtak ejteni a háború lehetőségéről. — Később hozzátette, azt hiszi jó volna ha az amerikai nép többet gondolna az európai viszály eshetőségére, mint az utóbbi hat hónapban.

Roosevelt elnök még később megjegyezte, helytelen olyan dolgokon rágódni, hogy Németország esetleg Grönlandra is kiterjeszti ellenőrzését. Ami Islandot jelenti, Island független ország, amelyet nem Dánia igazgat.

Washington, április 9. Az európai események hírért a lapok vastagbetűs felíratokban közlik. Általában a benyomás az, hogy Dánia és Norvégia megszállása ezidőszent nem változtatja meg Amerika politikáját, amely az európai háborúban való benemavatkozáson alapul. Amerikai hivatalos körökben azzal a tervvel foglalkoznak, hogy a skandináv államokból eltávolítják az amerikai alattvalókat.

Kanada megtámadása lehetségessé válnék

Ottava, április 9. A kanadai sajtó szerint a hadi övezet kiterjesztő minden esemény közvetlen kihatással lesz Kanada felelősségére. Ha a dán Grönlandra és Islandra is kiterjed a német támadalom, amely két sziget

tudvalevően a dán-korona felségjoga alá tartozik, akkor Kanada megtámadása lehetségessé válik és következményeként maga után vonná az északi Atlanti óceán védelmének megerősítését.

Most kezdődik...

Páris, április 9. Prishan lázas érdeklődéssel követik Európa északi részében viharos gyorsasággal lezajló eseményeket. Az általános meggyőződés az, hogy a háború télen szakasza végkép lezárult és elérkezett az erők nyílt összecsapásának órája. Illetékes

körökben ba még teljesen titkolózásban burkolóznak, hogy a francia és angol haderők milyen formában és mikor lépnek a cselekvés terére. A norvég partok mellett folyó tengeri esatáról eddig semmiféle megbízható értesülés nem érkezett Párisra.

A norvég király és a kormány Hamarba utazott

Washington, április 9. Az Egyesült Államok oslói követsége értesítette a külügyminisztériumot, hogy a norvég királyi család minden valószínűség szerint a kormányval együtt Hamarba

utazott. Az Egyesült Államok követsége az angol és francia hatóságok kérésére átvette az angol és francia érdekek képviselőit Norvégiában.

Nyugtalanság Belgiumban

Brüsszel, április 9. A skandináv eseményekkel és azokkal a riasztó hírekkel kapcsolatosan, amelyek arról tudnak, hogy a szövetségesek el akarják foglalni Belgiumot és Hollandiát, a belga külügyminisztériumban kijelentik, hogy „Brüsszel változatlanul követi eddigi külpolitikáját és jobban mint valaha el van határozva, hogy minden külföldi kísérlettel szemben, bárholonnan jöjjön is, tiszteletben tar-

tatja Belgium semlegességét és függetlenségét.”

A közvéleményben, sőt még katonai körökben is a legnagyobb idegesség tapasztalható. Sürgős intézkedéseket tettek a határok védelmének megerősítésére. A belga kormány állandó kapcsolatot tart fenn a holland kormánnyal. A tőzsdén viharos jelenetek játszódtak le. Minden érték erősen zuhant.

Repülők előre

VITÉZ HEFTY FRIGYES

Ez a könyv az első magyar repülő- emlékirat; szerzője a világháború három arany vitézségi éremmel kitüntetett repülője. Könyvében a közvetlen élmény hangján írja meg gyermekkorának ábrándozásait a repülésről, képzőművészetét a fériás repülő pályára, majd hadbavonulását s halálos küzdelmeit, szenvedéseit és sikereit. A könyv gerince a szerző háborús repülőtevékenysége. A megrendítő légi események egész sora nyűgözi le itt az olvasót. — Vitéz Hefty Frigyesnek különös fő tulajdonsága, hogy sehol sem túlozza a maga jelentőségét; ellenkezőleg, sohasem mulasztja el kiemelni mások érdemeit, a maga haditetteit pedig tárgyilagosan adja elő, még látszatát is kerüli a dicsekvésnek. Minden túlzástól megóvja humanista szelleme: ellenfeleinek is mindig megadja a kellő tiszteletet. S a háború legvéresebb tombolásában is tud és akar békére és szeretetre gondolni. Egy-két fejezete a legmegragadóbb és legemlékezőbb frások közé tartozik. Vitéz Hefty Frigyes könyve történeti hitelességén és javarészt eddig kitudatlan képanyagán túl irodalmi értékével is fejtet magasztal ki a legutóbbi

évek háborús irodalmából. 108 képpel. — Kötve P 14.—, Franklin-Társulat kiadása.

bi évek háborús irodalmából. 108 képpel. — Kötve P 14.—, Franklin-Társulat kiadása.

Tartós gypju

KALAP
5-80 P.
Frank Imre
Arany Bika

Teleki miniszterelnök Szegeden

Szeged, április 9. Teleki Pál gróf miniszterelnök Varga József kereskedelmi miniszterrel, valamint Bonczos Miklós Miklós államtitkár, árvízvédelmi kormánybiztos kíséretében Szegedre érkezett. A miniszterelnök az árvízújtotta gazdák száztagú küldöttségét fogadta. Hosszasan elbeszélgetett velük és meghallgatta panaszaikat, majd megnézte az árvízújtotta vidéket. A miniszterelnök és kísérete délután foiyamán visszautazott a fővárosba.

Orvoshiány kezd mutatkozni

A felsőház ülése.

A felsőház tegnap ülést tartott, melyen a képviselőház által letárgyalt javaslatokat fogadták el. A gümőkór elleni védekezésről szóló javaslat vitája után Keresztes-Fischer belügyminiszter szözlött az egészségügyi szolgálat kiépítéséről, megemlítette, hogy kétszáz új körorvosi állást létesített. Rámutatott arra, hogy orvoshiány kezd mutatkozni.

A pénzügyminiszter felszólalása után a társulati adóról szóló javaslatot is elfogadta a képviselőház.

Könyv Biharkeresztes hőseről

A magyarról, mint a világ legjobb katonájáról ezeket írja a könyv előszavában v. Báthory-Szűts Sándor ny. tábornok, vitézi székfoglaló: „Jó a védelemben, mégjobb a támadásban. Vitéz gyagoy és vitéz lóháton. Megállja helyét a havasok ormán és a mocsarak ingoványában. Elszánt tengerész és vakmerő repülő. Csüggedés nélkül tűr éhséget, szomjúságot, fagyot és hőséget; elviseli a pergőtűz, kifog a fáradságon. Nem ismeri a halálfélelmet s kitaró az engedelmességben. Akik ezeknek a szavaknak szöszserinti igazságát behonyították: a vitézek. A gyönyös koszorút gyűjtötte ösze Fényes Kálmán református igazgató-tanító, aki pompásan érezte meg, hogyan lehet a jövőnemzedékbe belecsepegtetni a hazaszeretet szent lüzét.

Munkája rendkívül izléses kötet. Az előszó után finom lapon, arany betűkkel állanak a hősi halottak nevei. Azután jönnek az egyes vitézek harc-téri emlékei, hőstettei. Minden egyes fejezet páratlanul élvezetes, amit minden biznnyal annak a szerencsés gondolatnak köszönhet a szerző, hogy az egyes epizódokat nem csak esztétizáló témának tekinti a maga számára, hanem hagyja mindenütt magát a hőst beszélni; ő csak kiténő stílus-érzékkel csiszolgat itt is, ott is, egyébként minden elbeszélésnek megmarad rendkívül hatásos élmény-jellege.

A hősök kultusza ápolásának, ugyan akkor a jövő nemzedék nevelésének legolcsóbb s mégis leghatásosabb eszközeként állítjuk ezt a könyvet következő példaképen a többi magyar flavak és városok elé. K. Gy.

Helsinki-ből jelentik: Anti Kukkonen, az új finn kormány kultuszminisztere kijelentette, hogy Finnország meg fogja rendezni az olimpiást. Más oldalról azonban rámutatnak, hogy a kultuszminiszter nem áll összeköttetésben az olimpiai bizottsággal, amely még nem döntött a kérdésben, mert nem lehetett összes tagjait összehívni.

Balcer György gyűjteményes kiállítása

Nagy és megérdemelt érdeklődés mellett nyílt meg a Déri-múzeum kiállítási termében Balcer György gyűjteményes kiállítása, mely a kitűnő mester érett termésének javát mutatja be. Színek és színek tomboló harmóniája minden kép. Akár az igen finom vízfestményeket nézzük, akár a magyar táj költőinek szép vidékeit visszaadó tájképeket, vagy kompozíciót, mindenütt azt kell látnunk, hogy ezeket a képeket csak egy ember, Balcer György festhette. Az igazi művészetnek stílusa, felismerhető értékműve van. Nem lehet összetéveszteni más művével, más alkotásokkal. Van valami a képek mögött, ami kifejező valósága az elmélyült művész gondolatának, ihletének, sajátos művészetének.

Nemcsak érdemes megnézni, de meg kell nézni, mert az, amit ad ünnepi eseménye jóízű, szépért rajongó, művészt megbecsülő műértők öröme.

11 iskola sportünnepélye az árvízkarosultak javára

Magyarok százainak életéről van szó! Amikor az árvíz sújtotta vidékeken kiesett a kenyér annyi éhes szájból, összeomlott a ház annyi gondokkal küzdő, ráncos homlok felett, amikor kinyújtja a kezét az árthatlan kis magyar élet és kenyeret kér anyjától, amikor fájdalmas sóhajokban sir fel a ninesen, dobbanjon meg a szíved, érezd meg, hogy testvéredről van szó és sless, jöjj segíteni, 11 iskola fogta meg egymás kezét, hogy karöltve siessen, adjon, míg nem késő... Nemes a cél s adja a legjavát, ifjúi erejének. Április 14-én d. e. 11 órai kezdettel sportünnepélyt rendez az Arany Bika dísztermében. Változatos, nagy műsorával, több, mint 200 tagú szereplőjével megérdemli a közönség meleg pártfogását. Jegyek elővételben válthatók Buray sorsjegyjében (Kossuth u. 8.) és ünnepély előtt a pénztárnál.

Az árvízkarosultak javára rendezendő gyűjtéseket be kell jelenteni a törvényhatóság első tisztviselőjénél

Az árvízkarosultak megsegítésére a legelső magyar embernek, Horthy Miklós Kormányzóknak kiáltványára ország-szerte megindultak a gyűjtések. Ezeknek a gyűjtéseknek együttesítésére törekednek most az illetékes hatóságok. A részletek megtárgyalása végett, ma délelőtt féltíz órakor a vármegyénél, tizenegy órakor pedig a városnál tartanak ankétet.

Vitéz Bonczos Miklós államtitkártól, az árvízvédelem országos kormánybiztosától a tegnapi napon leirat érkezett Lossonezy István főispánhoz az árvízkarosultak részére gyűjtött készpénzadományok elszámolásával és a segélyezés kapcsolatok rendezendő előadások, hangversenyek engedélyezésével kapcsolatban. Az árvízvédelmi kormánybiztos az egységes eljárás biztosítása céljából értesíti a főispánt, hogy pénzadományokat, amennyiben a törvényhatóság területén működő valamelyik egyesület külön kívánna gyűjteni, ezt a gyűjtés megkezdése előtt köteles a főispánnak és a törvényhatóság első tisztviselőjének bejelenteni azzal, hogy a gyűjtést hány gyűjtővel folytatja. A gyűjtőveket a gyűjtést megindítani szándékozó társadalmi egyesület készíti el, azok csak félévesek lehetnek, tartalmazniuk kell a tételszámot, az adományozók nevét, lakáscímét, az adomány összegét, végül az adományozó aláírását. A gyűjtőveket sorszámozni kell s valamennyit az egyesület elnökének s titkárának kell aláírnia és az egyesület pecsétjével is el kell látni. Ezenfelül valamennyi gyűjtővet az elsőfokú közigazgatási hatóság bélyegzőjével kell ellátni. Az egyesületnek a gyűjtés befejeztével a pénzadományokat a 84.100 számú csekkzámlára kell befizetni és igazoló szelvényt a gyűjtő-

lapokkal együtt az illetékes törvényhatóság első tisztviselőjéhez kell benyújtani, aki azt a számvevőséggel meg-

vizsgálhatja. Befizetési lapokat közvetlenül a m. kir. postatakarékpénztártól, Budapest, lehet igényelni.

Gyermeke sirján megmérgezte magát egy anya

Tragikus módon akart megválni az élettől Kocsuk Istvánné 42 éves asszony, Endre uca 2 sz. alatti lakos.

A szerencsétlen asszony a délutáni órákban kiment a Köztemetőbe, elhunyt gyermeke sirjához és ott megmérgezte magát. Nyolc gram aszpirint és nagymennyiségű hypermangánt vett be. Az erős méregtől csakhamar eszméletét veszítette és a sírba hanyatlott. Ott találta meg egyik temetőlátogató, aki értesítette a temetőgondnokot. Telefonáltak a men-

tőknek és Kocsák Istvánné a belgyógyászati klinikára. Ott nyomban gyomormosást alkalmaztak és megkísérelték injekciókkal magához téríteni, azonban ez az esti órákig nem sikerült. Allapota súlyos, de remény van életbenmaradására. Az öngyilkossági kísérletről értesítették a rendőrséget, ahol megindult a vizsgálat. Valószínű, hogy az életunt asszony elhunyt gyermeke felett érzett bánatában akart megválni az élettől.

Huszadikától a kedvezményes utazás, április 26-tól a Nemzetközi Vásár Budapest szeszácója

Budapesti tudósítónktól. Filmet kellene lepergetni ahhoz, hogy képet adhassunk a munkáról, amely hetek óta folyik a városligeti vásárvárosban. Látnunk éjég emelkedő karcsú drót- és alumínium-csodát, melyről azt mondják hogy újfajta rádió-adóállomás. A főkaput még az évszázados városligeti fák magasságát is túlszárnyaló, egy darabba préselt alumínium csövekből állítják össze. Csupa gyönyörű, csillogó, békés emberi munkát bemutató, szakértőknek mégis azt mutató alkotás, hogy a magyar vas- és fémparok — ha kell — védekező, vagy harci célt szolgáló feladatokra is képesek és ezt talán nem árt ma nemzetközi viszonylatban is köztudatba vinni.

Lesznek persze végképen békés jellegű részei a vásárnak. Ilyen a textilipar méreteire monumentális, izléses elrendezésében, gyönyörű anyagában pedig az asszonyok szívét bizonyára röp-

tében meghódító kiállítása, amelynek csak kiegészítése, mégis egyik fődekkessége a divatszínház.

A vásár divatrevüje természetesen csak a vásáryitással egyidőben április 26-án kezd előadásosorozatába. Élete a divatrevünek azonban máris megkezdődött. A napokban tartották a Bolvária egyik nagy bemutató-termében a „görl-sorozat”-t. Közel hatszáz szebbnél-szebb leány és fiatal asszony küzdött azért a lehetőségért, hogy egyszer ők is szerepelhessenek álomszép ruhákban, még hozzá százezrek előtt — színpadon. Budapest tudja, hogy a Nemzetközi Vásár utasforgalma a vasúti kedvezmény életbe lépésével, tehát április 20-án indul meg. Fel is készülnek az elképzelhető legnagyobb forgalomra. Szobaligényléseket a Székesfővárosi Idegenforgalmi Hivatal (Budapest, V. Deák Ferenc uca 2.) levelező lapon küldött előzetes bejelentés alapján is előjegyez.

Önhatalmulag senkinek sem szabad az ár lefolyását gátolni

A hatóság azonnal intézkedik, az önkényes védekezőket megbüntetik

A debreceni területen fellépett vadvizek és belvizek áradása lassan befejeződik, a víz húzódik kifelé a város területéről, a mesterséges folyásokon igyekszik eltávolítani innen. Ahogy azonban a víz innen eltávolít, ugyanúgy nő a veszély a külsőségeken: Elepen Kösülszeg melletti területeken, a Riekl-tanya stb. földeken, valamint a Kondoros melletti Nagyesere, Fanesika, Pac részekben. A Bellegelőnek a Kondorosnál határos részén felgyűl a víz és az alacsonyabban fekvő tanyákat körülvésvi, elzárja a világtól és némi helyen az épületeket is megromolja, úgy hogy hatósági beavatkozás válik szükségessé a bentlakók elhelyezésére.

Természetesen ott, ahol a csatornavezetési szabályok értelmében lehet valami intézkedést tenni, a műszaki ügyosztály, az elsőfokú hatóság és a kulturmérnöki hivatal kiküldöttjei haladéknélkül megteszik az intézkedéseket.

Előre nem lehetett számítani a mostani rendkívüli körülményekre, a borzasztóan nagy víztömegekre és a vízfolyások vizeit nem képes elnyelni a Kondoros, Kösüly és a Tócs.

A kiküldött tisztviselők emberfeletten nehéz szolgálatot végeznek a veszélyeztetett területek emberi és vagyoni megmentése érdekében. Kötelességeiken jóval tümenő embries munkát végeznek Molnár Endre főmérnök, a Kulturmérnöki Hivatal kiküldöttje, dr Való Antal tanácsnok, aki az Elsőfokú Hatóságot képviseli, Zádor Gyula műszaki tanácsos és Stieber Jozsef műszaki tiszt, Sántha Imre a műszaki ügyosztálytól, dr Kupinszky Sándor tanácsnok pedig a szociális ügyosztály vezetője a közvetlen segítés érdekében járja a határt ügyszólván szakadatlanul.

Figyelmeztetjük azonban az árvíz-sújtotta lakosságot egy nagyon fontos körülményre: Senki a saját jószántából ne akadályozza meg a természetes víznek a lefolyását. Tehát ha valaki úgy akadályozza meg a víz eltakarodását, hogy a saját földjére tudolni készülő vizet trágyával

vagy más anyaggal, árkok ásásával végzi, vízrendészeti kihágást követ el és emiatt súlyosan megbüntetik.

De ugyancsak vízrendészeti kihágást követ el az az egyén, aki a szomszédja által megkésztett tartást megbontja, tehát az eredeti állapotot akarja visszaállítani. Az ilyen cselekedet kizárja annak lehetőségét is, hogy kártérítési igényrel lépjen fel azzal a szomszédjával szemben, aki árkolással a vízfolyást megátolja.

Egyedül akkor jár el helyesen és törvényeszerűen mindenki, akit az árvíz fenyeget, ha a veszélyt idejében jelenti a hatóságnak és ahol megmenthető a birtokának a víztől való elborítást úgy, hogy a szomszédnál árkolást kell csináltatni, azt a hatóság és a kulturmérnöki hivatal kiküldöttjei azonnali szemlével megállapítják és a munkát elrendelik, a szükséges felhatalmazást megadják. Önhatalmulag azonban senki semmiféle ilyen árkolást ne végezzen, mert őt magát is meg kell büntetni.

Több ilyen eset előfordult és a hatóság kénytelen volt büntetést kiszabni.

A városi Női papriscola Györfly Emlékünnepé a magyar öltözködés káprázatos bemutatója lesz

A magyar népművészet apostola, a múlt nyáron tragikus hirtelenséggel elhunyt Györfly István egyetlen iskolát sem becsült jobban, gyökerecs népi hagyományaink ápolása miatt mint a női papriscolákat.

A városi női papriscola önképzőköré részint háláját akarja leróni Györfly István emléke iránt, részint pedig a pesti bemutató tündérszép ruháit akarja hozzáférhetővé tenni a debreceni közönség számára is, kiegészítve Oláh Irma nyagát Dömök Anna osztályának színtén kimagaslóan szép öltönytvel.

A bemutató messze kimagaslik a szokott iskolai ünnepségek sorából s ez alkalommal azzal is jelzi ezt az önképzőkör vezetősége, hogy a Déri-múzeum előadó termében rendez meg az előadást. Az árvízkarosultak javára ese-

APOLLO filmszínház.

Ma is
brillians amerikai bohózat:

Nőstényfigris

Osupa ötlet, móka, hunoutság!
Legujabb Magyar Világhíradó!
Előadások: 5, 7 és 9 orakor.

kély megváltási áron forgalomba hozott meghívók legnagyobb része máris elővételben elkelt.

Az ünnepség magasszínvonalát a már említett számokon kívül emeli a Városi Zenekoskora növendékeinek magyar népdalegyüttese, Elefánthy Mária nagy szerű zeneovodásai, továbbá az önképző kör vezető tanárának dr Juhász Gézá-nának vetített képes előadása, Györfly István főmtevéről, a cifraszúrról. — Az előadás április 14-én, délután 5 órakor lesz a Déri-múzeumban.

A Péterfia uccai egyházzrés női körének teadélutánja

A Péterfia uccai egyházzrés Női Kör nagyszerűen sikerült teadélután rendezett tegnap délután a Baltázár teremben, mely zsufolásig megtelt közönséggel. A megjelenteket Csánky Benjáminné, dr Papp Ferencné, özv. Varga Zsigmondné, dr Kiss Lajosné, özv. Papp Jánosné és Szegedy Lajosné látták vendégül. Közének után dr Farkas Pál mondott lélekből fakadó imát, majd dr Szondy György tanár tartott nagyon értékes és érdekes előadást, melyben társadalompolitikai kérdésekről beszélt. A nagy tetszéssel fogadott előadás után felszolgáltak a teát és a megjelentek kellemes hangulatban töltötték el az időt. A következő teadélután májusban rendezik, amelyen dr Konez Aurélné tart előadást.

Az idény legnagyobb hangversenye es bája lesz szombaton este

Debrecen társadalma nagyban készülődik a szombat esti monstre dalos hangversenyre és utána a nagy bára. Általános az a vélemény, hogy ilyen hatalmas arányú ünnepélyes hangversenyt és vele kapcsolatban hált még nem rendeztek Debrecenben.

Az egészen rendkívüli érdeklődést, mely mind a helybeli, mind a vidéki társadalom részéről megnyilatkozik, ez a nagy kulturesemény meg is érdemli, mert ilyen változatos és gazdag műsort 600, majd 800 főből álló férfi és vegyeskar még nem adott elő.

Az Arany Bika dísztermében, ahol a hangversenyt rendezik, nem lesz, csak ülőhely, mert nemcsak az emelvényt, de azonkívül is minden talpalattnyi helyet a dalossereg foglal el. A felejtethetlen élményt jelentő daloshangverseny után reggelig tartó bál lesz.

Már eddig is nagyon sokan jegyezték elő jegyet, mert mindenki biztosítani akarja előre a jó helyet ere a páratlanul szép hangversenyre és nagy és fényes bára.

— A debreceni törvényszék 15 napi fogháza ítélte el Gelbmann Ignác vámospécsi szatócsot, aki a feljelentés szerint tavaly augusztusban és szeptember elején még 80 fillérjével adta a rizst, de később már egy pengőjével, sőt két esetben egy pengő 20 fillérjével is. Az árdragítási ügyben azzal védekezett Gelbmann, hogy ő a régi készletet előző áron adta át a vevőknek, de az új áru már kénytelen volt nagyobb áron adni. A bíróság az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg uca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89. Előfizetési árak havonta 3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata április 6-április 13-án reggel 8 óráig: „Kigyó” Piac uca 31., telefon: 30-95. — „Tisza” Péterfia uca 61., telefon: 24-52. — „Csillag” Árpád-tér 1. sz., telefon: 29-32. — „Szent-háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán uca 14., telefon: 17-09. — „Mátyás király” Nyilastelep, Vámospécsi út 16., telefon: 13-83. szám.

Ujabb adományok az árvizkárosultak javára

Kétszer ad, aki gyorsan ad, mondja a magyar közmondás és ezt az ősi közmondást soha nem lehet jobbkor használni, mint most, amikor magyar ezrek, meg ezrek maradtak fedél nélkül, akiket az árvíz üzött földöntúttá, akiknek a kezéből a természet veszedelme ütötte ki a falatot. A legelső magyar ember szíve mozdult meg először és azóta az ország minden része és rétege nyitja meg szívét, hogy a magyar a magyáért adja áldozatos lelke legszebb kincsét. Nem az összeg a fontos, de az az igazi jó magyar érzés, magyar lélek, magyar szív, mely földöntútt magyaroknak akar és a jelek szerint tud is új hajlékot teremteni, kiesi, vízből kimentett magyar gyermekeknek kenyerét és ruhát varázsolni. Ilyenkor magunkra találunk, egymásra lelünk és a magyar a veszedelem idején mutatta meg mindig, hogy mégis csak a magyar a vérszerinti édes vére, akinek falat kenyerét, utolsó gonyáját is odaadja, ha a szükség úgy parancsolja.

Folytak a fillérek, pengők, kiesik és nagyok adományai. Tegnap dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán küldi el magyaros úri gesztussal kétszáz pengős adományát a nemes célra s nyomban egy szurtos kis tanonc gyerek hozza ötven fillérért, a megtakarított „vagyonkáját”, hogy ne sirjon a magyar, viduljon végre a moeskos, iszapos magyar rög és derüljön a tavaszi fellegek felett az ég. Adjon, akiknek az Isten adott annak, akiktől az Isten megpróbáltatásul elvette.

Tegnap a következő adományok érkeztek hozzánk az árvizkárosultak javára:

Boross Sándor ny. máv. s. list	10.— P
Kovács Ferenc Lónyai u. 16.	5.— P
Amerikai divát-üzlet Reich József cég Csapó u. 16.	10.— P
Egy özvegy asszony Mihle Lajos Szoboszlai Pap István u. 38.	3.— P
Id. Csapó Lászlóné Paesirta uca 56.	2.— P
Makoldi Sámuel Szoboszlai uca 2.	2.50 P
Makoldi Sámuelné Szoboszlai uca 2.	2.50 P
Dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán, közjegyző Vass Gyula és László Piac uca 6.	25.— P
Renezy Lenke Piac u. 6.	5.— P
Gál Samu Hévíz ny. igazgató Karla Ödön Józsa	30.— P
Nánássy Lajos és neje, Teleki u. 62.	5.— P
Király István Kft.	10.— P
Nagy Károly Szikszay u. 5.	1.— P
Fazekas Endréné Szikszay u. 5.	1.— P
Agyagos János és neje	3.— P
IV—9-iki gyűjtés összege	330.— P
Eddigi gyűjtés összege	422.56 P
Mindösszesen	752.56 P

Az adományokat a „Debrecen” ki-

adóhivatalának pénztárába kérünk be- küldeni vagy behozni, ahonnan hírlapi nyugtázás után küldjük rendeltetési helyére.

— Verdier biboros, Páris érseke kedden reggel váratlanul elhunyt. A biboros La Croix-Barresben született 1864-ben. A Szentatya 1929-ben bíborossá kreálta és a római Szent Baldina templomot jelölte ki tituláris templomául. Verdier biboros igen élénk politikai tevékenységet fejtett ki.

— Balzer György kiállításának megnyitása. Nagyszámú előkelő közönség jelenlétében nyílt meg vasárnap délután Balzer György festőművész kiállítását. A betegsége miatt akadályozott bádoki Soós Károly gyalogsági tábornok, a kiállítás védnöke távollétét bejelentette Toroczka Oswald, a Képzőművészek és Műpártolók Egyesületének művészeti igazgatója s egyben méltatta a kiállító művész 20 évi munkásságát. A műértő közönség nagy tetszéssel szemlélte a tárlatot. Vásárlások is történtek. A kiállítás egy héttig marad nyitva.

— A kassai dalosversenyen nyert serlegét felavatta a Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre a Kossuth u. színházban rendezett vasárnap, a dalgyűlés elnöke szép beszédben méltatta az ezért sikert s ez alkalomból melegen ünnepelték Kémeri Mikó Gyulát 40 éves dalos működése alkalmából. Horváth Ferenc HEV igazgató a daloskerület nevében köszöntötte a dalgyűlést és kiosztotta az érmeiket. Hornung János a kereskedelmi alkalmazottak nevében mondott szép beszédet.

— Porzolt Kálmán író és hírlapíró meghalt. Porzolt Kálmán, a Pesti Hírlap főszerkesztője 80 éves korában Budapesten meghalt. Porzolt Kálmán a magyar kultúra majd minden területén maradandó eredményű munkát végzett. Sok nagyszerű regényt és színdarabot írt. A nagyműltű Népszínházunk igazgatója is volt. Zolt név alatt írt Pesti levelei igen népszerűek voltak. Porzolt Kálmán 80 esztendő terhével a vállán is egészen az utolsó napokig megjelent a szerkesztőségben és minden főpróbán megjelent a színházakban. Hat évtizedes, tevékeny munka nem fárasztotta ki, munkakétségét mindvégig megtartotta. Rövid szenvedés után halt meg az egyik fővárosi szanatóriumban.

— A Kollégiumi Diákszövetség ma este hat órakor tartja összejövetelét az Angol Királynőben. Előadók: Hódy Béla ügyvéd, Balogh Béla tanácselnök, Jambor Lajos igazgató-tanító.

— 30 szótöbbséggel Kéky Lajos választották a hajdúböszörményi Iparos Kör elnökévé. Vasárnap tartotta a hajdúböszörményi Iparos Olvasókör évi közgyűlését. A jelentéseket a közgyűlés egyhangúlag elfogadta, csupán a dec. 3-i rendkívüli közgyűlés határozatát megsemmisítő alispáni véghatározat felolvasásánál szótöbbséggel Lócsa Sándor, megvilágítva a közgyűlés előtt, hogy a határozat ellen miért nem adtak be fellebbezést. A tárgysorozat utolsó pontja a tisztújítás volt. A távozó Kiss Sándor elnökkel szemben a közgyűlés 30 szótöbbséggel Kéky Lajos ipartestületi elnököt választotta meg elnöknek. Alelnökök lettek: Szabó Pál és Dóka Sándor. A pénztárnok kivételével csaknem a lelépő tisztikart választotta meg a közgyűlés. Az új pénztárnok Balla Márton lett.

— Beszámoltunk arról, hogy négy kubikust a vihar a Tiszába sodort a gátról. A kubikusok megmenekültek és Tiszafürednél partra úsztak.

— A Debreceni Kereskedő Ifjak Dalköre vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, melyet vitéz dr. Dávid Géza nyitott meg szép beszédben. Kemecsey Zoltán titkár ismertette a múlt év munkásságát. Ezután megválasztották a tisztikart. Elnök lett dr. Dávid Géza, ügyvezető alelnök Kémeri Mikó Gyula, alelnökök: dr. Szalasi Rácz Imre, Kontsek László és Radnay Márton, főtitkár Kemecsey Zoltán, jegyző Adám Antal, pénztárnok Szekeres András, ügyészek dr. Kertész Endre és dr. Majláth László.

— Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a berettyóújfalui heti és országos vásárok napján közlekedő autóbusz folyó hó 11-től, csütörtöktől kezdve további intézkedésig a Bika szállodától 5 ó 30 pkor, a Máv. p. u. előtti megállóhelytől pedig 5 ó 35 pkor indul. Hévíz, üzletigazgatóság.

— A mániákus könyvmolyról számol be a Tolnai Világlapja legújabb száma. Ára: 20 fillér.

— Az anyagiilkossággal vádolt és nemrég szabadlábra helyezett Demeczky Sándor festőművészt csendőrök állították kedden a törvényszék elé, mert jegyesalással vádolták. A bíróság elítélte 10 pengő pénzbüntetésre. Nem fogadták el azt a védekezését, hogy a kalauz adott neki rossz átszállójegyet.

— Izzalmában jobboldalon kereste szívét Horváth Ferenc 22 éves artista, aki szíven akarta magát szúrni és a kés mégis jobboldali bordái között hatolt be. A sérült artistát kórházba szállították.

— A dunai személyszállító hajók ez évben csak az országhatárokon belül tartják a forgalmat, tehát elmaradnak a bécsi hajók.

— Egy varrónő hirtelen halála. Szabó Eszter 28 éves varrónő, Huszár uca 3. szám alatti lakos tegnap délelőtt lakásán hirtelen rosszul lett, szívéhez kapott és élettelenül fordult le a székéről. Édesanyja, aki vele együtt ült a szobában, remülten kiáltott segítségért, a szomszédokkal együtt megkísérelték magához téríteni Szabó Esztert, azonban minden kísérletük hiábavalónak bizonyult. Ertesítették telefonon a mentőket, kik percek alatt a helyszínre érkeztek, a mentőorvos azonban már csak a mintegy negyedórás beállott halált konstatálhatta. Jelentést tettek az esetről a rendőrségnek, ahonnan dr. Kiss Géza rendőrfogalmazó szállt ki a helyszínre Csikos tisztiorvossal együtt. A vizsgálat megállapította, hogy Szabó Eszter hirtelen este érkezett Balmazújvárosról Debrecenbe a Huszár uca 3. szám alatti lakó édesanyja meglátogatására. Frissen, egészségesen, jókedvűen jött meg és kedden sem látszott rajta semmiféle rosszullet. Nyugodtan varrt szobájukban édesanyjával beszélgetve, amikor hirtelen heves rosszullet fogta el, hörgőhang szakadt fel torkából és élettelenül esett össze. Halálát az orvosi megállapítás szerint szívbénulás okozta. A rendőrség kérte Szabó Eszter holttestének felboncolását.

— Hawaiián kitört egy tűzhányó, mely 1935 óta nem működött. A hegy oldalán nyolc kilométeres repedés támadt és izzó lavával telt meg. Hatalmas tűzoszlopok törnek ki a tűzhányóból és az egész környéket füst borítja.

— Leszúrtak egy földműveslegényt Hajdúdorogon és beszállították a debreceni klinikára. A legény állapota súlyos. A jelentés szerint ismeretlen támadó, orvul szúrta le a koresmából kilépő legényt. A nyomozás megindult.

— Bukarest egyik utcáján agyonlőtte pisztolyával Franz Luke német állampolgár Ingeborg Landa tisztviselőt, majd végzett magával is. A nyomozás során megállapították, hogy a férfi a Krupp-művek megbízásából tartózkodott Bukarestben. A nyomozás folyik az ügyben tovább.

— A 80.000 pengős nyeremény tulajdonosát elitették két hónapi fogházra birkabörölés miatt. A szegedi törvényszék tárgyalta Farkas György volt nyomdász bűnyűjét, aki igen ismert ember Szegeden. A sorsjeggyel 80.000 pengőt nyert, de két év alatt minden pénzét elverte, munkahelyét elhagyta és legutóbb már mint napszámos kereste a kenyerét. A börtön munkaadójától lopta el. Az ítélet jogerős.

— A balmazújvárosi hőresőfogók Lossonczy István főispánt és dr. Benkő Géza országgyűlési képviselőt kérik, hogy a hőresőfogók árának megállapításánál érdekükben tegyék meg a szükséges lépéseket. A balmazújvárosi hőresőfogók kérelmükben hangsúlyozták, hogy Balmazújvároson 200 családnak jelent keverést a hőresőfogás.

Áprilisi időjárás

Könnymű vagy Tél Apó, Hogy ma ismét hull a hó. Arra nem gondolsz talán, Nem lesz hó az év nyarán? A kis fecskék hóban költsenek? Jeges medvét itthon lőjjenek? Gásjelentést kapni szeretnénk, Olvasni rajta „Tél Apó” nevét. Vékony Antal.

— Az osztálysorsjáték húzása 30.000 pengőt nyert: 52687, 10.000 pengőt nyert: 41205 46122, 5000 pengőt nyert: 5530, 3000 pengőt nyert: 43442, 2000 pengőt nyert: 21579, 1000 pengőt nyert: 28570 45006 70260, 500 pengőt nyert 21103 22632 26625 42529 42192 48949 76095 77608 77642, 300 pengőt nyert 657 985 4825 7454 12582 16228 20786 30077 34585 37626 40702 54540 58361 58575 59971 86900, 150 pengőt nyertek: 290 7726 8411 10009 11695 13951 24615 26909 26998 32439 34517 35629 37949 38687 39776 39797 40127 44466 45689 46330 46922 47673 48305 53346 57518 58053 60753 63537 63512 68853 71475 73516 78084 81829 85514 86625.

A tegnapi húzáson 3000 pengőt nyert 43.442 sz. sorsjeggyel ismét özv. Feldmann Lajosné trafikjában Uatvar u. 2. sz. alatt nyerték.

— Toperezer Akos ny. helyettes államtitkár hirtelen meghalt. Este még tárgyalt a Keresztény Nemzeti Liga munkatervéről és éjszaka támadt agyvérzése halálát okozta. Hatvannégyéves volt.

— Új lengyel pénzt bocsátottak ki a lengyel kormányzáság területén. Május 20-tól már a Lengyel Nemzeti Bank zlotyja nem törvényes fizetési eszköz. Az új pénz neve szintén zloty.

— Meghalt Rózsavölgyiné Fried Margit írónő 59 éves korában. Mint gyermek-író és felnőttek problémáinak megszólaltatója egyaránt is, mert volt „Ego” néven írt cikkeivel.

— Hatéves gyerek fedezte fel a kecskeméti gyilkosságot. Hirt adtuk már arról, hogy Kecskeméten meggyilkolták özv. Szikora Imréné. A tettes szódásüveggel leütötte, majd agyonszúrta a jómódú özvegy asszonyt, aki borkereskedéssel foglalkozott s ebből tekintélyes vagyont gyűjtött. A gyilkosságot Szikorané hatéves kis keresztfia fedezte fel, aki pénzért ment keresztanyjához és vértől borítva, holtan találta.

— Szélhámossági ügybűnököt fogtak el Budapesten. Megjelentek a rádió tulajdonosok lakásán és bejelentették, hogy a készüléket nagyobb és olcsóbb rádióra cserélik ki. Sokan belementek a cserébe és csak akkor döbbentek meg, mikor a nagyobb készüléket megkapták ugyan, de abban kövek voltak értékes alkatrészek helyett. A detektívek elfogták a szélhámosságot Juhász László és Czírok József személyében.

— Felakasztotta magát és mire megtalálták, meghalt Bodnár István 48 éves hajdúböszörményi lakos. Öngyilkosságának oka ismeretlen. Temetésére az engedélyt megadták.

— A felvidéki vármegyékben hétéfő horzalmas eréjű szelvihar tombolt és a nagy munkával épült árvízi töltéseket elsodrással fenyegette a felkorbácsolt víz. A szelvihar után bőséges havazás indult és bokáig érő hótakaró borítja a megyéket.

— Felhívás. A m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága megkezdte azoknak a felelősségrevonását, akik az ellenőrző bejelentés során bejelentési kötelezettségüknek eleget nem tettek. A hatóság máris több magas pénzbüntetést szabott ki a vétkes mulasztókra. Ezúttal utoljára hívja fel mindazokat, akik eddig bejelentési kötelezettségüket nem teljesítették, hogyha késedelmesen is, de a bejelentéseket feltétlenül eszközözljék, annál is inkább mert ellenesetben a rendőrség a szándékosságát fogja a mulasztókkal szemben megállapítani és a pénzbüntetés maximumát fogja kiszabni. A kapitányság vezetője: Zombory Gyula sk. rendőrfőtanácsos.

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Április 10-én este: Királyné rózsája.
Április 11-én este: Zimberi-zombori szép asszony.

Április 12-én este: Tisztességes Anna.

KIRÁLYNÉ RÓZSÁJA

Farkas Imre poétikus daljátékát újította fel Ihász Aladár társulata, a régi operettek-ciklus első darabjaként. Nádor Jenő finom ötletekkel, megtűzdelte, gördülékeny rendezése, gyönyörű díszletek és az együttes kifogástalan játéka jellemezte az előadást.

Ihász Klári királynője megkapó, dekoratív jelenség, bensőséges finom játéka nagy sikert aratott. Nádor Jenő férfias játéka, szép énekszámai, Sándor Anna csengő hangja, izes, egyéni játéka, Ferenczy Marika temperamentumos, kirabbanósikerű alakítása, Antalffy József remek táncái, eredeti humor, a mindig nagyszerű Hlatky L. pompás karikírozó készsége, Kovács Aladár, Nagy Ferenc s Jávora Antal tehetséges szép alakítása mellett az együttes többi tagja is jól megállta helyét. A harmadik fejezés gyönyörű erdő-díszlete külön taptosítást kapott. Csának Béla nagyszerű tehetsége kitűnően érvényesült, kitűnően vezényelte a zenekart.

Színházi iroda jelentése:

Csütörtökön este a „Zimberi-zombori szép asszony” kerül színpadra a színházban. Pénteken este Sándor Jenő dr. operett újdonsága, a „Tisztességes Anna” kerül bemutatásra. A „Tisztességes Anna” Budapestten a Városi Színházban nagy sikert aratott és az Ihász-társulat kitűnő előadásában, gyönyörű díszletekkel hozza színpadra az újdonságot. Dolly Ferenc rendezel a darabot és játssza a férfifőszerepet, a címszerepet Korbély Ibolya alakítja, Nádor Jenő, Kamilli J., Hlatky László, Antalffy József játsszák a főszerepeket. A „Tisztességes Anna” péntek esti előadása bérletben van hirdetve.

A film világából

— A Délibáb ára csak 14 fillér.
— Görögországban tartózkodott egy hétig Nagy Sándor dr., a Hunnia igazgatója, aki a RKO amerikai filmgyár jövő évi anyagát nézte meg. A kiszivárgott hírek szerint az új anyag jobb a tavalyinál s majdnem bizonyos, hogy a Hunnia kapja meg jövőre is e híres gyár produktumait. Nagy Sándor már hazaérkezett s valószínű, hogy egy héten belül aláírják a szerződést.
— A nyári filmválság ismét fenyeget. Mint ismeretes, tavaly több mint három hónapig szünetelt a gyártás, mert elfogyott a Hunnia forgatókönyve s nem tudott gyártási előleget adni. A Hunnia pénze ismét elfogyott, illetve néhány olyan filmben fekszik, amelyek bemutatási terminusa vagy a nyár elejére, vagy az őszi szezon kezdetére van kitűzve. Végeredményben nincs szó nagy összegről s ezért remélhető, hogy mielőtt a most forgatás alatt álló filmeket befejezik, a szükséges összeg is előkerül. A filmgyártás folyamatossága fontos nemzeti kultúrárdék s ezért mindenki azt várja, hogy az illetékes ténylegnek magatartása a Hunnia differenciálnak elintézésében ehhez igazodik majd.

NÖSTÉNYTIGRIS

Az Apolló mozgó filmje.

Az amerikai humor minden nyereségével, ősi kislugárszával, elementáris erővel kitérő nevetésviharra készítő fonák helyzetivel ragyogja be ezt a filmet. A fordulatok, végig minden figyelmet lekötő mesét valósággal bearányozza a dús helyzetkomikum. A két óras előadás alatt a film betölti az egész előadást, egyik kacagásfergeteg a másik után szakad fel a nézőkből és ez a jótékony humor-zuhany a legnagyobb érdeme a Nösténytigris-nek. Régen láttunk darabot, melyen annyira fenntartás nélkül szórakozott volna a közönség. Nem finom szalonhumor, minden hatása mellett is mesterkéltszellemség, az ami az amerikai komikumban hat, hanem a jókedvnek féltelen áradása, melynek nem állhatnak ellent a nevetőizmok és a néző érzi, — hogy kicsit talán közönséges eszközökkel, de annál alaposabban megnevetették. Ez az oka, hogy régen nem láttunk ilyen mulatságos filmet, mint a Nösténytigris. Katherine Hepburn bosszorkányos ügyességgel állítja tehetőségét a minden módon nevetetés szol-

gálatába és nem kevésbé renek Cary Grant, valamint többi partnere.

Vitéz Fejér István esküvője

Fényes esküvő volt kedden Gyöngyösön, ahol vitéz Fejér István, az Arany Bika étterem tulajdonosa esküvőit örök hűséget ürményi Pintér Gabriella úrhölgynek. Az esküvő az evangélikus templomban folyt le, nagy és előkelő közönség jelenlétében. A vőlegény részéről gróf Tisza Lajos Kálmán földbirtokos, a menyasszony részéről Hugay Péter gyöngyösi járásbíró volt a tanu. Az esketési szertartást Jávora Pál lelképásztor végezte.

Az esküvő után fényes ebéd volt, melyen sok előkelőség vett részt. Debrecenből vitéz Berényi István tábornok, a Vitézi Szék kapitánya, Pass László lelképásztor, Balogh István földbirtokos, dr. Szilágyi Béla az Arany Bika igazgatója és sokan mások. Az ebéd után az ifjú párt Hugay Péter köszöntötte fel szívvelyes szavakkal, majd vitéz Berényi István tábornok a debreceni vitézek üdvözlését tolmácsolta, végül Pass László mondott szép beszédet.

Repülőgépszerencsétlenség Ujkécskénél

Lezuhant és egy házra zuhant egy repülőgép. A gép személyzete és a ház lakói meghaltak.

Budapest, április 9. Április 9-én 9,50 órakor egy katonai repülőgép ismeretlen okokból Ujkécske község határában lezuhant s egy házra esett. A gép és ház kigyulladt, a gép személyzete, továbbá a ház lakói életüket veszítették. A m. kir. honvédelmi légierő parancsnoksága a baleset okának kiderítésére a vizsgálatot megindította. (MTI.)

Az árvíz-helyzet

Budapest, április 9. Vitéz Bonecz Miklós államtitkár, az árvízvédelem kormánybiztosa az április 9-i helyzetről tájékoztatást adott.

Eszerint a Tisza Szolnokonál tetőzött, lejjebb még árad. Zagyvarékánál a helyzet enyhült. Szegednél a Tisza vízállása 80 cm-rel van a legmagasabbán észlelt vízszint alatt. Gróf Teleki Pál miniszterelnök és Varga József miniszter szegedi útjuk során megnézték az álygói esztornát és az ottlevő védelmi műveket, a működésben levő szivattyukat.

Az árvíz- és belvízkárosultak megsegítésére folyó gyűjtés a mai napig 1,074.487,48 pengőt eredményezett.

A Magyar testvérek opera-estje a Gambriusban

Debrecen egyik közkezdelt művész cigányzenekara, Magyar Gyula és József-zenekara, magasszínvonalú operazeneest rendezett a Gambriusban.

Cserta György bevezető beszédében rámutatott arra, hogy a debreceni cigányzenekarok megérdemlik a közönség támogatását, mert más városok zenészei aligha tudnák velük felvenni a versenyt. Magyarok példája mutatja, hogy a debreceni cigányzenészek üres óráikat komoly munkával töltik és a közönségnek akarnak kedveskedni, — amikor a szebbnél-szebb magyar nóták mellett a komoly muzsika súlyosabb melódiai publikumának igényét is igyekeznek kielégíteni. Ez a nagyszabású zeneest nemcsak a Magyar-testvérek komoly tehetségét, hanem komoly felkészültségüket, fejlődésüket is dicséri.

Ezután Magyar Gyula és Jóska vezetésével a legszebb operaszámok csendültek fel a kitűnő zenekar játékában. Egyvelegek, nyitányok a Traviatából, Prófétából, Nannhauserből, Toscaból, Bajazzók-ból, Tell Vilmosból. Különösen nagysikere volt Liszt II. Magyar rapszódájának, ahol a Magyar-testvérek mellett főleg Janny Géza cimbalmos brillírozott. A természetű műveltség megölt előkelő közönség lelkesen tapsolta a Magyar-testvérek művészi számait, szép vállalkozását. A megjelentek Csécsits Lajos étteremének pompás ételét és italait mellett a késő éjszakai órákig maradtak együtt,

Debreceni egyetemi tanárok Berettyóújfaluban

A berettyóújfalusi MANSZ rendezésében a debreceni egyetem három tanára, és pedig Szentpéteri Kun Béla, Rugonfalvi Kiss István és Kovács Andor tartották vasárnap Berettyóújfaluban előadást a nők magánjogi helyzetéről, a magyar nőknél a történelem során játszott szerepéről és az új honvédelmi törvény, valamint általában a jelenlegi háborús helyzet következtében különösen a nőkre váró hazafias feladatokról. A vendégek tiszteltetésére dr. Gazdik Józsefné, egészségügyi főtanácsos neje, a MANSZ elnöknője adott teát majd kezdetét vették az előadások, amelyeket előkelő s nagyszámú közönség hallgatott végig.

Általános visszhangra találtak Kovács Andor professzor szavai, melyekkel az előadást befejezte s melyekben arra utalt, hogy mindig boldog, ha Berettyóújfaluba szólítja a közérdek szolgálatát, mert itt már Biharországban vagyunk. Ifjú korában — úgymond — innen rohant a gyorsvonat Bihar akkori s nemsokára ismét visszatérendő fővárosa, Nagyvárad, a Pece-parti Páris felé, hogy onnan ismét tovább, Csucsra gyönyörű vidékére már Erdélybe jusson. Ilyenkor önkéntelenül eszébe ötlöttek minden művelt magyarnak Kazinczy sorai: ó mily rezzenő pillanat, előttem fekvék Erdély! Erdély! Ismét egy oly sző, melynek csodálatos varázsát csak magyar szívvel lehet megérteni. Kolozsvártól, a New-Yorkban akkor még Pongrácz Laji muzsikált s minden asztalnál pezsgőt ittak az emberek, még a jogszigorlók is. S aztán tovább a Székelyföld szépségei, nagyszerű gyógyfürdői és Brassó felé, majd visszakanyarodva Vajdahunyad bástváira alá. — Mindent látni kellett valaha, hogy igazán átérzhessük a Nagymagyarország visszaállítása iránti égő vágyat. Viszont Berettyóújfaluban éppen azért bírtunk mindenre, aki valaha is megfordult itt, valami különleges vonzerővel, mert itt, az elszakított keleti részek társadalmában még a kertek, a mezők, a házak is ezt dobogják: Nem nyugszunk bele — nem nyugszunk bele.

A kitűnően megrendezett előadás sikere elsősorban dr. Gazdik Józsefné MANSZ elnöknő érdeme.

x Allást kaphat gyorsíró-gépirás-tudással. Tanuljon Naményi Gyorsíróiskolában. Márciusban nyolcan helyeztekkel el (Rákóczi uca 17.)

x Kollégiumi Diákszövetség szerdán hat órákat tartja összejövetelét az Angol Királynőben. Előadók: Hódy Béla ügyvéd, Balogh Béla tanácselnök, Jámor Lajos igazgató-tanító.

— A volt 39-esek gyűjtése az árvíz-károsultaknak. Kedden este tartották a volt 39-esek legénységi állományú bajtársi összejövetelüket. Varga Rezső a Hiszekegy elimádkozása után megnyitotta az összejövetelt, majd Papp János beszámolt az első zárandók útról. Örömmel tölt el bennünket — mondotta — hogy az utózedreánk, a 11-es honvédegyalozrednek egy külön kis múzeumot szentelt a volt 39-esek emlékének. Ezután bejelentette, hogy a legközelebbi zárandóklás a Hősök emlékoszlopánál május utolsó vasárnapján lesz, majd Szabó Imre alkalmi költeményeket szavalt. Ezután az összejövetel spontán elhatározásból gyűjtési indított az ország árvíz-károsultjai részére. Felszóaltak még az összejövetelen Kortyis János és Liebermann Géza. Az összejövetel a késő éjszakai órákban a legjobb hangulatban ért véget.

Gyászroval

Elhunyt úrlány. Szalavetz Juliánna, két heti súlyos szenvedés után meghalt. Az elhunytban dr. Orosz István városi tanácsnok felesége, testvérét gyászolja. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Kőztemetőből.

Öz. szabjái Pongray Antalné 85. éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön félnyolc órakor lesz a Kőztemető díszravatalozó terméből. — Gebauer-cég rendezel.

Kozma Juliánna 7 éves. Temetése csütörtökön délelőtt lesz a Kőztemető ravatalozójából. Fehértői vállalatának rendezésében. Dévényföld-tér 4.

1940 április 10., szerda 7

— Olasz-magyar baráti ünnepély a nagyceserei elemi iskolában. Renato Fleri, az olasz kulturális vezetője családjával vasárnap kirándult a Nagyceserére, ahol Herbold Zoltán igazgató vendége volt. Herbold olasz nyelven üdvözölte Renato Flerit, akit az elemisták háromszoros Evviva Italia-val köszöntöttek. Az egyik teremben a Duce nagy képe díszlik. Az olasz vendégeket kellemesen lepte meg ez a nagyszerű fogadtatás. Még nagyobb meglepetés volt, amikor az elemisták énekkarát precízen vezényelte a II. elemista Herbold Márta, majd szavaltatok következtek. A szépen sikerült olasz-magyar barátsági ünnepély után ed. Erzsébet VI. osztályos Dóczyta, aki a Nagyceserén járt elemi iskolába, szép festményt adott át Renato Flerinek. A képet közvetlenül az előadás után készítette. A nagyszerű ünnepélyért Herbold Zoltán minden elismerést megérdemel.

MEGHÍVÓ

A Gebauer Károly Fémárú Első Hazai Érc-fakoporsó és Gyászkozsígyár Rt. 1940 évi április hó 20-án délután 4 órakor a gyártelep irodahelyiségében (Hid uca 10.) tartandó XXIX. évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés megalakulása. 2. az 1939 évi zárszámadások az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése és ezek feletti határozat hozatala. 3. Igazgatósági tagok és felügyelőbizottsági tagok választása és díjazásuk megállapítása. 4. Esetleges indítványok.

A részvényesek, akik szavazati jogukkal élni óhajtának, kötelesek részvényeiket a lejárt szelvényekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztárána, vagy a Városi Takarékos és Hitelintézet Rt.-nél letéti elismervény ellenében letenni.

Tisztelt közgyűlés. A Gebauer Károly Fémárú Első Hazai Érc-fakoporsó és Gyászkozsígyár Rt. által az 1939 évről előterjesztett zárszámadásokat megvizsgáltuk és megállapítottuk, hogy azok a törvényes követelményeknek és alapszabályainknak megfelelően vannak összeállítva. — Debrecen, 1939 évi december hó 31. — A felügyelőbizottság.

Mérlegszámla. Vagyon: felszerelés P 3620,53, pénztár P 1824,83, adóssok 29807,77, ingatlan P 26400, cselekvő váltók P2207,30, árú P 9721,25, összesen P 73581,68. — Teher: részvénytőke P 30.000, hitelezők P 39.875,58, átmeneti tételek P 840. — 1938 évi nyereség P 508,70, 1939 évi nyereség P 2357,40, összesen P 73581,68. — Debrecen, 1939 december hó 31. — Az igazgatóság.

Eredmény-számla. Veszteség: Tisztelt fizetések, igazgatósági és felügyelőbizottsági díjak P 6213, —, kamat P 3275,87, adó P 2055,74, munkabérek P 20.842,55, üzleti és üzemi költségek P 13.258,74, leírás felszerelésből P 250. — leírás ingatlanból P 500. —, leírás követelésekből P 502,50, 1939 évi nyereség P 2357,40, összesen P 49.255,80. — Nyereség: áruszámlán P 48.615,04, lakbár P 640,76, összesen P 49.255,80. — Debrecen, 1939 december hó 31. — Az igazgatóság.

Közgazdaság

Búza tiszavidéki, felsőtiszai, dunai, alföldi 77 kg-os 20,25, 78 kg-os 20,75, 79 kg-os 21,05, 80 kg-os 21,25, rozs pestvidéki 16,45—16,70, rozs más 16,65 —16,90, sörárpa kiváló 22,60—22,85 P, prima 21,60—21,85 sörárpa 20,60—20,85 takarmányárpa I-a 65—66 kg-os 18,50 —18,75, középminőségű 18,00—18,25, zab középminőségű 20,80—21,05, tengetri 21,75—21,90 P mázsánként.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A kedden tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 1034 darabot. Az irányzat lanya. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón alul 128 fillér, szedett sertés I. 126 fill., öreg sertés I. 114—116 fillér, angol fókésertés 123 fillér, angol sonkasertés I. 126 fillér, II. 105—106 fillér, exportzsír márkázott 190 fillér különként.

DEBRECENI LÓVÁSÁR

A debreceni lóvásárra felhajtottak 285 darab lovat, eladták 103 darabot. Árak: vágóló 42—115 pengő, silány 70—160 pengő, kőnpő igásló 170—200 pengő, igásló 300—500 pengő. Irányzat vonatott.

— Megszöktek Buenos-Airesből négyen az Admiral Graf Spee internált tisztjei közül. A többi tisztet és szállásmestert egy szigetre vitték és szigorú őrizet alá helyezték.

— Megharapta a kutya. Anik Ottó 23 éves kárpossegédet. Kinizsi u. 4. szám alatti lakost tegnap délelőtt az árpádtéren egy kóbor kutya megharapta jobb combján. A mentők kótyvonták be sebéit.

SPORT

BOCSKAI-SZÜRKETAXI MÉRKŐZÉS LESZ VASÁRNAP BUDAPESTEN.

Kéthetes szünet után vasárnap a Bocskai ismét bajnoki pontokért játszik, ezúttal Budapesten a Szürketaxi csapatával. A Taxi nem lebecsülendő ellenfél. Lelkes, jóképességű játékosai játékosai mérkőzésről—mérkőzésre teljes erőbedobással játszanak, hogy a kiesést elkerüljék. A csapat erősödött is, csatársorában Kohut Vili, a Ferencváros volt legendáshírű balszélsője játszik, a hírek szerint bomba formában. Védelmét pedig Flórával, a volt Bocskai-Nemzeti háttérrel és Tompával akarja vasárnapig megerősíteni a Taxi, sőt támadósa irányítójaul Székelyt, a Fradi jóképességű centerét igyekszik megnyerni. A Bocskai tehát ismét nehéz feladat előtt áll.

A Bocskai kedden kondícióedzést tartott a Stadionban, melyen kitűnően mozogtak a játékosok, jól tett a kéthetes szünet valamennyiüknek. A valószínű összeállítás az, ami Szolnok ellen volt, vagyis a még mindig gyengédkedő Janszó helyett előre láthatólag a kitűnően bevált, erőteljes duzzadó háttérjátékot mutató Csokai játszik. Egyébként változatlan együttessel játszik a debreceni csapat. A Taxi mérkőzés érdekessége, hogy az a Hungária úti MTK pályán az örök rangadót jelentő Hungária-Ferencváros mérkőzés előtt kerül lejátszásra.

A DVSC SZIGORU VIZSGÁLATOT INDITOTT.

Nagy az elkeseredés a rokonszenves lila-fehér csapat portáján a vasárnap leadott egy pont miatt, amin újból elvesztett a hatodik hely. Szigorú vizsgálatot indítottak, hogy történetileg meg az, hogy Erdei és a két tartalék nem utazott el Beregszászra és a beteg Kántor edzőnek kellett végül is

beugrania, hogy ki legyen a 11 ember. Kántor nem is tudta végig játszani a mérkőzést.

DVSC—LOSONC MÉRKŐZÉS LESZ DEBRECENBEN.

A DVSC NBB csapata vasárnap a Diószegi úti pályán játszik a Losonci AFC együttesével. Losonc kemény, jóképességű együttes, az ősszel a DVSC 2:2-re játszott vele. A debreceni vasutascsapat most erősen készül a mérkőzésre, mert minden pont fontos a hátralévő mérkőzéseken. Előzőleg a DMTE játszik a K. MOVE-val az amatőr bajnokságért, 10 órai kezdettel pedig a DVSC ifjúsági játszik a Tégláskert csapatával.

Az NBB felvidéki csoportjának tábláján a két vezető csapat győzött és így változatlanul tart köztük a küzdelem. A DVSC helyet cserélt a Salgótarjáni SE-vel:

1. SalBTC	20	18	1	1	85:18	37
2. DIMÁVAG	19	18	—	1	72:17	36
3. SK Rusj	20	14	1	5	48:31	29
4. BSzKRT	20	11	5	4	71:39	27
5. Özd	20	12	2	6	69:45	26
6. Salg. SE	20	10	4	6	44:35	24
7. DVSC	20	9	5	6	48:38	23
8. Percecs	20	8	5	7	32:28	21
9. B. Vasutas	19	8	4	7	43:36	20
10. Ungvár	19	5	4	10	29:46	14
11. Losonc	19	4	6	9	25:44	14
12. Kassai AC	20	5	3	12	27:64	13
13. Beregszász	19	4	4	11	20:69	12
14. NyTVE	19	3	5	11	18:44	11
15. Munkács	20	4	1	15	16:63	9
16. Füleek*	30	3	2	25	10:39	8

* Törölve.

A debreceni Szent László vándordíj-győztes Kereskedelmi iskola csapata a nagykálló áll. gimnázium csapatával játszik, amelyik a bősörményi ref. gimnázium csapatát győzte le. A tárgyalások folynak arra nézve, hogy a mérkőzést Debrecenben rendezzék meg.

DMTE ifj.—Tégláskert 2:2.
A DEAC a Derecskei MOVE csapatával játszik vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a nagyerdői DEAC pályán.

Játékvezetők az árvízkarosultakért. Szép példát mutatott Joanosics György debreceni játékvezető, aki vasárnapi játékvezetői-díját, két pengőt felajánlotta adományként az árvízkarosultak javára. Értesülésük szerint hasonló nemes példát mutatnak a többi debreceni játékvezetők is.

APRÓHIRDETESEK

Alkalmazást nyer férfi

Rendes fiatalembert felveszek kvartélyra. Cím a kiadóban. 1320

Törvényes rendelkezéseknek megfelelő, ambiciózus helyi úgyműköt felveszek. Schneider térsz. u. m. Nyil uca 79. szám. 1312

Benkosztos kocsi és szabadmajorost keresek. Cím a kiadóban. 1309

Szerelő sofört keresünk azonnali belépésre „Jóvezető” jellegű a kiadóba. 1307

Jómunkás szabóságodat felveszek, 70 fillér órabér, Péterfia 19. 1297

Alkalmazást keres férfi

Fiatal fűszer- és vegyes kereskedőség, azonnali alkalmazást keres. Cím: Lévai Endre, Bihari-telep, Kovács uca. 10. 1293

Egy jömegjelenésű fűszer- és csemege kereskedőség, azonnali alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 1303

Gépkocsivezető, ki személy-, teher- és vontató vezetésre jogosult, ajánlkozok. Cím a kiadóban megtudható. 1314

Gyermektelen házaspár hosszú bizonyítványokkal házasternak ajánlkozok. Ugyanott egy Orion rádió eladó. Kálvin-tér 3. szám, házasternak. 1251

Alkalmazást nyer nő

Ipari munkásnő, heti fizetésre felvétetik, Lakfalvi, Kétmalom uca 10. szám. 1319

Varródaiba tanulóleányt felveszek, Szabó Gabriella, Cegléd u. 20. 1318

Erős takarítót egész napra felveszek, Nyil uca 79. szám. 1313

Selyemgalléri készítő leányt keresek, Kálvin-tér 3., babauzet. 102

Alkalmazást keres nő

Gyakorlott mosogató-asszonyt, vagy leányt felveszek, Batthyány uca 4. kávézó, 101

Ajánlat

Fé. i., női., gyermekcipőt legelősebben Ökré-szállású készítményű raktárból szeresheti be Sas uca 1. 1478 4. 10

Kalapújdonságok megérkeztek. Alakítás modell után 1.50-tól Arany kalap-szalom, Sas u. 4. szám. 1690 4. 15

Festés, cipőt, retikült s bőrkabátot stb villanygéppel festem Nagy Károly, Batthyány uca 10. szám. 1677 4. 15

Puplinok, ágy- és asztal neműek, paplanokban a legelősebb Kertész Sándorné, Dégenfeld-tér 5. szám. 1364 4. 15

Divat- és gyógyelpők szakszerű készítése, javítások, Némethy Sándor, Simonffy uca 1 B. szám. 1950 4. 20

Poloskairtatást ciángázal, lakások átvizsgálását felelősséggel végzi Kiss Zoltán, Kigvó uca 5. szám. 839 7. 3.

Villanykörte csere 20 fillér, gramofon, rádió, gramofonlemez, dísz tárgyak, Vagyonmentő Hunyadi uca 22. szám alatt. 1972 4. 21

Horgonyi fodrász, Szoboszlói út 4. új telefonszáma 10-75. 510 5. 1.

Paplanokat szolid árkéért a legmodernebb mintaszertint készítik, Batthyány uca 13 Varga Gézáé. 1676 4. 15

Ciánóztasson bizalommal a Csala ciánózó vállalattal, Rákóczi uca 9. telefon: 14-27. 838 7. 3.

Ele-án: kabátot, kosztümöt, női ruhákat legújabb divat szerint készítek, Futó Juliska, Péterfia 37. 874 5. 5.

Lakatosmunkák, vasredőnyök, faredőnyök, napellenzők, rugók, falkapuk vasalása javítása vasrácsok, vasalakok s vaskapuk készítése szak szerűen Nagy István lakatosmesternél, — Széchenyi uca 6. 1259 5. 7.

Cserépkályhák átrakását felelősséggel, a legelősebben vállalja Laczó kályhás, Hatvan u. 4 sz., telefon 27-93. 1302

Kereslet

Aranyat, ezüstöt, zálogjegyet, régiséget, magas áron vesz Pollák E. Hatvan uca 2 345 4. 27

Élelmiszer ital

Alma kiürítés a Déli-gyümölcs csarnokban a (Bika mellett) Saját érdeklődés ne mulassza el. 1236 4. 5.

Csik-hal érkezett Hatvan uca 2. Halkereskedésben, kilója 1 P. 1263

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom konyha Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Társ

Baromfi tenyésztéshez pénzestársat keresek. Cím a kiadóba „Baromfi” jellegű. 1305

Közszállításhoz rentábilis vállalat 6-7000 pengővel azonnali társat keres. „E. Istencia 1298 jellegű” kiadóban. 1298

Hangszer

Zongora, elsőrangú, rövid, kintőn hangú azonnali bérbeadó. Telefon: 24-74. szám. 1296

Bútor

Hálószobák, ebédlők és kombinált szobák konyhaberendezések legjobb hat legelősebben csak a Salamon bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi u. 2. Részletre is 1695 6 15

Háló, ebédlők, kombinált szekrények, reklám konyhaberendezések eladók. Bútormagazin Széchenyi u 6. 1234 7. 5.

Autó, motor, kerékpár

Autókarosszériák javítása, dukkózása, chrómozás a Debreceni Vas-és Rézbútorgyárban. 1399 5. 10.

Másféltonnás A) típusú Ford teherautó, teljesen üzemképes eladó. Széchenyi uca 48. szám, Kaszab. 1267 vv.

KERÉKPÁR olcsó és szakszerű javítása. Külső és belső gumik, alkatrészek zománcozás s nikkelezés, Szalai műszerész, Hatvan uca 17 Kerékpárkölcsonzás. 1692 4. 15

Autó (Balilla) motor-kerékpár, kerékpár, varrógép, vétel, csere, eladás. Javítások jótállással. Alkatrészek, égők s elemek, olcsó gumik. — Karsaynál, Károly Ferenc József út 1. szám. 1339 4. 9.

Átadó üzlet, vendéglő

Bősörményi út 7. szám jörforgalmú vendéglő, jogfolytonossággal eladó, vagy kiadó. 98 4. 24

Hentesüzlet eladó, belvárosban, a legforgalma sabb helyen, régi jó vendőkörrel, lakással, Pataky, Péterfia 53. 97

Kiadó lakás háromszobás

Háromszobás modern lakás kiadó, május elsejére, Péterfia 46. 1254

Május elsejére háromszobás kerti lakás kiadó, István gozmatom háttámogott. Andrássy út 9. B. sz., havi 80-ért. 1500 négyszög telek. 83

Kiadó lakás nagyobb

Négyszobás, fürdőszobás olcsó bérű ucai lakás, kertés udvarban, május elsejére, Hajó uca 26. átadó. 1134

Négyszobás modern lakás, mellékhelyiségekkel azonnali kiadó Széchenyi uca 23. 1310

Butorozott szoba

Lépcsőházi, különbejárattal világos, tágas szoba, irodának kiadó. Piac uca 73., emelet. 1317

Szépen butorozott, férgmentes szoba, fürdőszoba használatra kiadó, Faragó uca 15. 1304

Különbejárattal butorozott szoba, 1-2 személynek kiadó, Csapó uca 19. sz., Grószné. 1301

Butorozott kis szoba, magános úrinőnél, nőnek kiadó. József kir. herceg uca 7. 96

Vegyes

Üzletek, földek, lakások stb. bérletét, társulásokkal lelkiismeretesen közvetít. Iroda: Vigkedvű uca 23. 909 4. 20.

Grafológusnő mindenki kézírásából biztos analízist nyújt érdeklődőknek. Széchenyi uca 43. szám. 1262

Pénzszekrényre „alkalmi” jellegű ajánlatot kér magánvállalat. 1306

Ingóság eladás

Cukorkaüzlet berendezése, fűszerüzletnek is alkalmas, eladó. Piac u. 55. sz. 1748 3. 31

Gázparhelt eladó Pol-lák szerelőnél. Piac u. 58. sz. Bőrgarnitúra, re-jégszekrény, fászlada. Megerősítő garnitúra, Megtekinthető délelőtt 10-12 óráig. Varga u. 7. szám. 1276

Drótfonato' drótkerítések, padlástrekesztések ágyasodronyok, összecukos varigyak, mosdók, ruhafogasok stb ké szülnek C. Lónál Rákóczi uca 13. 1258

Bontásból kikerült vályog, alappa való téglá, eladó Montezredes uca 1. szám. 1316

Tábori tűzhely, olcsón eladó. Kar uca 31. 1311

Épületbontásból kikerült anyagok eladók. — Nagyváral uca 11. Péterfi-fal temető mellett. 1300

Női tavaszi kabát, jó-karban eladó és férfiruha, Péterfia 53. 98

Gazdasági termények

Vetni való burgonya. — Ella és Krüger, minden mennyiségben kapható. Rákóczi uca 3. 1272

Eladó házhely

Házhely, Széchenyi uca 61. sz. olcsór eladó. Érdeklődni lehet: Rothermere uca 17. 439

Villatelek a Nagyerdő alatt, a Hadházy uca-ból nyíló D. b. sz. uca-ban, 268 négyszögölös villatelek, négyszögölönként 9 s félpengős áron eladó. Felvilágosítást ad a Kölcsonös Segélyző Egyesület bankpénztára, — Kossuth uca 8. 140+

Ritka alkalom. Házhely potomárért. A Sámsoni kövesüttől 50 méterre Apponyi uca 48. számú telek, négyszögöl 4 P. 20 fillérért eladó. A telekből uccasarak lesz, remek fekvésű hely. — Megbízható egyén részletfizetésre is megvásárolhatja. Értekezni lehet: Kölcsonös Segélyző Egyesület bankpénztárnál, Kossuth uca 8. 141+

Eladó ház

Eladó Rákóczi uca 8. számú nagyövedelmű ház üzletkkel és nagy lakásokkal. 1288 vv.

Eladó föld

Eladó Bodaházi kertben sárándi vasútállomással 1040 négyszögöl újonnan telepitett szőlő. Érdeklődni: Kenderesi József, Mikepérc. 1257

Eladó Fanesika 61 szám 12 hold tanyaföld, az Ujlétai úton 9 kilométer Balogh Sándor. Értekezni: ugy. ott. 1315

Eladó állatok

Belga óriás nyúl, eredeti fajtisza, törzskönyvezett, nagy súlyú, anyák, apák és azok ivadéka eladók Árpád-tér 3 1299

Szerkesztésért felelős:

PÁLFI JÓZSEF

Kiadásért felelős:

IFJ. SZIGETHY GYULA

igazgató

Kiadja és nyomja a

TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladó nyomdavezető:

SZIGETHY KÁROLY